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Протестаи,ійна моторкада спричинила 
замішання біля совєтської місії 

Ню Иорк. — В рамцях ве­
ликої української Всенаціо– 
калтіної Маніфестації, яка 
відбувалася 29-го вересня ц. 
p., була? зорганізована та­
кож, на,, передодні походу 
по П'ятій евеню, протеста– 
ційна моторкада' авт, відпо­
відно удекорована протимо– 
сковськння транспарентамн. 
Моторкада яка складалася 
з 25-іги авт, сформувалась 
на 40ій вулиці між 1 і 2-ою 
евенямн, включала авто– 
плятформу з голодуючими 
жінками, що сиділи обгоро­
джені колючим дротом, та 
два авта з гучномовцями, я– 
кі обслуґ-бвувалн мгр.-їОрій 
Волоіпнн, Марія Душник і 
Л іл я Сидор - Чарторнйська, 
Колона, переїжджак)чи 67-ю 
вулицею! біля будинку сотєт– 
ської місЙ до ОН, зупини­

лась і багато осіб висівши 
з авт, почали скандувати: 
„Звільніть Мороза! Воля для 
Мороза!". Поліція, яка не 
була приготована зустріти 
таку кількість демонстрантів 
і авт біля місії, почала вик­
ликати поміч, а з бічних бу­
динків місії почали вибігати 
інші поліцнстп, які забльо– 
кували вхід до будинку. Ця 
ситуація, хоч і не тривала 
довго, викликала замішан­
ня. Учасники моторкади ро­
здали при тому багато про– 
пагвндивного матеріалу, а 
автО з голодуючими жінка­
ми притягало увагу перехо­
жих і принагідних фотогра– 
.фтвНКавваплсада, якою керу­
вав Ярослав Косавовський, 
долучилась пізніше до вели­
кого походу і кружляла по 
сусідніх вулицях та біля 
Об'єднаних Націй 

ЗСА пропонують обмеження 
у користуванні нафтою 

Вашингтон. — На нара­
ді міністрів закор д о н н и х 
справ ЗСА, Західньої Німеч­
чини, Великобританії, Фран­
ції і Японії, що відбулися 
під кінець минулогбі тижня, 
але про висліди якої досі ні­
чого не було поінформовано, 
державний секретар ЗСА 
Генрі Кіссінджер мав запро­
понувати обмеження у кори­
стуванні нафтою в загально­
му на 15 відсотків. Це обме­
ження мали б застосувати в 
себе згадані країни і — як 
повідомляють — міністри за­
кордонних справ цих країн 
позитивно зустрінули1 таку 
пропозицію, в и м а гаючи 
тільки часу на докладніше 
вивчення ситуації. Як відо­
мо, французький уряд був 
першим, що вже, незалежно 
від інших, запровадив у 
Франції обмеження у корис­
туванні пальним на 10 від­
сотків. 

Згідно з пляном Г. Кіссін– 
джера, обмеження у корис­
туванні нафтою, матиме по­
двійний позитивний ефект: 
з одного боку примусить 
уряди держав - продуцентів 

нафти таки застановитися 
над цінами на нафту, а та­
кож вплине на зменшення 
дефіциту у міжнародному 
платннчому балансі кожної 
з заінтересованих держав. 
Покищо невідомо, наскільки 
буде переведений у життя 
плян Кіссінджера, але вже 
є цілком ясним, що принайм­
ні деякі уряди, в тому й 
уряд ЗСА, застосують знач­
ні обмеження в користуванні 
нафтою і нафтовими продук­
тами, щоб в цей спосіб успі­
шніше боротися з можли­
вою черговою енергетичною 
кризою. Президент Форд з'я­
сує напрямні американської 
політики на цьому відтинку 
вже наступного тижня. До' 
уваги береться можливість 
підвищення цін на бензину 
на яких 50 відсотків шляхом 
накладання податку між 20 
до ЗО центів на гальон. Це 
автоматично вплине на рі­
вень споживання пального 
власниками авт і в сумі 
дасть конечних 15 відсотків 
загального обмеження у вн– 
корнстуваяні нафти і нафто­
вих продуктів в ЗСА. 

Спільна Конгресова Комісія дійшла 
до компромісу відносно виборчої реформи 

Па/Йга Репрезентантів проголосувала 
зменшити фонди для Ричарда Ніксона 

Вашингтон. — У середу, 
2^го жовтня, Палата Репре­
зентантів проголосувала 
зменшити з 850,000 до200,000 
доларів1 суму грошей, яку 
президент Форд запропону­
вав на йокриття коштів „пе­
реходової стадіГ Ричарда 
Ніксона' І презкдентури до 
приватного життя. Ці гроші 
мали б по к̂ритц– пенсію ко­
лишнього президента, заро­
бітні платні його персоналу 
та канцелярійні видатки до 
червня ItfrS-ro року. Мину­
лого тижня Комісія асигну­
вання іг Палаті Репрезен­
тантів рішила призначити 
на ці Цїлі 398,800 долярів, 
але ціла Палата вважала, 

що навіть ця сума надто ве­
лика й тому зменшила П до 
20Q.000 долярів. Сенатська 
підкомісія проголосувала 
призначити Ричардові Нік– 
сонові 328,000 долярів, але 
правдоподібно цілий Сенат 
також рішить зменшити цю 
суму. 

У середу, 2-го жовтня, ряд 
конгресменів пропонував не 
призначувати колишньому 
президентові жадних гро­
шей, навіть не надавати йо­
му пенсії,бо, на їхню думку, 
„його служба не була чесна 
й не заслуговує на винаго­
роду". Але ця пропозиція 
була відкинена Палатою Ре­
презентантів 344-ма голоса­
ми проти 4б-ох. 

У 80-РІЧЧЯ УНСОЮЗУ 

ЮВШШНА ЧЛЕНСЬКА КАМПАНІЯ 
УНС 

МЕТА ЧЛЕНСЬКОЇ КАМПАНП 6,000 
ДОСІ ПРИЄДНАНО НОВИХ ЧЛЕНІВ 3,101 
ДО ОСЯГНЕННЯ МЕТИ ОСТАЛО 2,899 

Впродовж вересня одержала Головна Канцелярія 
217 аплікацій нових членів. Серед них по дві та більше 
аплікацій надіслали наступні організатори, конвенційні 
делегати і секретарі Відділів: 

Карло Кобіто (В. 121) — 11 аплікацій нових чле­
нів, Ольга Осередчук (В. 14, 37 і 45) - 10, Квітка Сте– 
цюк (В. 25) - 7, Петро Головачук (В. 42) - 7, Семен 
Кравеп(ь (В. 277) — 6, Олександра Яворська (В. 344) 
— 6 , Микола Мартинюк (В. 406) - 6, Анна Гнйтюк (В. 
37)' - 5, Денис Матавієвськнй (В. 121) - 4, Омелян 
Твардовський (В. 214) — 4, Богдан Дейчаківський (В. 
233) — 4, Михайло Гентош (В. 305) - 4, Михайло 
Каркоць (В. 345) — 4, Іван Пригода (В. 361) - 4, інж. 
Лев Блонаровнч (В. 34) — 3, Микола Шеремета (В. 70) 
— З, Михайло Фединишин (В. 155) — 3, Василь Рома– 
ннпгіШ (В. 254) лї 3, Петро Феднк (В. 292) - 3, Ста– 
ннслав Мотровнч (В. 295) — 3, та по дві аплікації — 
Михайло Отрок (В. 14), д-р Роман Голіят (В. 19), Ро­
ман Татарський (В. 94), Степан Шилкевич (В. 116), 
Ґльорія Пащин (В. 125), Ярослав Леськів (В. 133), Лі­
дія Козак (В. 134), Богдан Артимишин (В. 153), Га­
лина Гаврилюк (В. 170), Стелла Раси (В. г71), д-р Ва­
силь Шигідвор (В. 204), Михайло Кігічак (В. 240), Дми­
тро Галонжка (В. 307), Андронік Копистянський (В. 
327), кгр Іван Гаврилюк (В. 360), Федір Петрик (В. 
362), Петро Дзюба (В. 367), Иосиф Ярема (В. 372), Ка­
терина Онуфрик (В. 416), Марія СпДбайло | В . 452), Да­
нило Пищ (В. 458) і Михайло Ополько (В\478). 

Вашингтон. — У вівторок, 
1-го жовтня, спільна комісія 
пбох Палат Конгресу пого­
дилася на компроміс відно­
сно законопроекту, який має 
на меті зреформувати доте­
перішні методи фінансуван­
ня передвиборчих кампаній. 
Сенатські члени цієї комісії 
погодилися відтягнути вимо– 
гн-1Лнат^^т5до^^рйдвибор-
чі кампанії кандидатів до Ко­
нгресу були фінансовані пу­
блічними фондами, а конґес– 
мени в цій спільній комісії 
погодилися на пропозицію 
Сенату, щоб був створений 
федеральний виборчий комі­
тет, який впроваджував би 
в життя всі постанови цього 
законопроекту, та слідив би 
за будь-якими нарушеннямн 
його. Члени Палати Репре­
зентантів у цій спільній комі­
сії також погодилися дозво­
лити, щоб кандидати до Кон­
гресу могли видавати більші 
суми на передвиборчі кампа­
нії, ніж було первісно запро­
поновано Палатою Репрезен­
тантів. 

Копромісовий законопро­
ект пропонує, щоб під час 

загальних виборів президен­
тські кампанії були фінансо­
вані публічними фондами, а 
не приватними пожертвами, 
хоча під час правнборів кан­
дидати могли б користатися 
також приватними пожертва­
ми. Законопроект також вс­
тановляє верхні межі на су­
ми, які можуть бути видані 
кандидатами на президента, 
сенатора та конгресмена, а 
також встановляє верхні ме­
жі на приватні пожертви для 
тих кандидатів. Президент­
ські виборчі та частинно пре­
зидентські правиборчі кам­
панії були б фінансовані фе­
деральним урядом в такий 
спосіб, що один доляр з фе­
дерального податку кожного 
платника був би призначе– 

КИТАЙ СХВАЛЮЄ ВИКОРИСТОВУВАННЯ 
НАФТИ ЯК ЗБРОЇ У „БОРОТЬБІ 

З ІМПЕРІАЛІСТАМИ" 
Об'єднані Нації, Ню Иорк. 

- З усіх дотеперішніх вис­
тупів голів окремих держав, 
міністрів закордонних справ, 
Чи їхніх заступників, на фо­
румі Генеральної Асамблеї 
Об'єднаних Націй, найбільш 
різкий характер мав виступ 
китайського заступника мі­
ністра закордонних справ 
Чіяо Куан-гуа, який поко­
ристувався наг о д о ю , щоб 
черговий раз розправитися з 
„імперіяльною" політикою 
ОССР і ЗСА і накреслити 
ролю комуністичного Китаю, 
як лідера т. зв. третього сві­
ту. В оцінці китайсь к о г о 
представника, „третій світ" 
за останній рік мав змогу 
продемонструвати' свої ре­
альні можливості у боротьбі 
з „імперіалістичним грабе­
жем та експлуатацією", за– 

^стосувавшн нафту як зброю 
у змаганні за політичні цілі 
і в боротьбі з агресією. Араб­
ська нафтова політика і ем­
барго на експорт нафти до 
окремих країн були, як за­
явив Чіяо Куан-гуа, „істори­
чним піонерським ділом", що 
матиме вирішальний вплив 
на дальший розвиток, боро­
тьби „третього світу". Ко– 

иш ж сьогодні представники 
,,імперіялістичннх держав" 

'виявляють незадоволення і 
?навіть погрожують держа– 
)вам– нафтовим продуцентам, 
то все це, за словами китай­
ського міністра, є тільки 
„блефом", без ніякого прак­
тичного наслідку. 

„Глибоке значення бороть­
б и за нафту лежить а тому, 
- говорив Чіяо Куан-гуа, —-
що країни, які розвивають­
ся, зуміли об'єднатися і по­
чали здійснювати незалежно 
контролю над своїми приро­
дними ресурсами, почали бо­
ротьбу проти грабежу, екс­
плуатації і перекинули кри­
зу на них (,,імперіялістнчкі 
держави"). Коли ж у внелі– 
ді, переходово, деякі еконо­
мічно недорозвинені країни ний на це публічне фінасу 

вання президентських вибор– І бУДУть відчувати труднощі, 
чих кампаній. Сенат також ! то Ь: можна буде розв'язати, 
хотів, щоб передвиборчі кам– | ш труднощі, однак, не ма– 
паяії кандидатів до Конгре– | тимуть впливу на історичне 
су були фінансовані публіч– значення арабського почину. 
ними.фондами, але Палата j Окремо говорив кнтайсь– 
на це не погоджувалася Й ця \ к и й представник на тему по– 
пропозицДя була усунена з ! л і т и хи відпруження, займа– 
компромісового законопроск–; ю ч а виразно негативне від 
ту. ношення до намагання до– 

Сенатор Банлі вимагає „дискусії 
крайового засягу" щодо зв'язків із Кубою 

сягнути максимального по­
годження між ЗСА і СССР. 
За його словами, політика 

| відпруження — це „своєрід­

на знахарська медицина, я– 
кою всюди торгує советське 
керівництво. Ніхто з нас не 
може забувати про те, що 
якраз після досягнення ці­
лої серії угод на других со– 
встсько-американських пере­
говорах, почалась на Близь­
кому Сході війна і що після 
досягнення додаткових угод 
на третіх совстсЬко - амери­
канських переговорах мали 
місце відомі події на Кипрі. 
Отже, де тоді політика від­
пруження?" — запитував у 
своїй промові китайський 
представник, висміва ю ч и 
пропозиції Москви щодо по­
лагодження кипрського кон­
флікту. За його словами, 
„одна надпотуга" — СССР 
поводиться в справі Кипру 
подібно до „муравля на га­
рячій сковороді", але від іме– 
ии Китаю він не подав нія­
ких конструктивних пропо­
зицій. 

Окрему увагу Чіяо Куан-
гуа присвятив справам Азії 
і совєтським плинам азійсь­
кої мирної конференції та 
договору про безпеку Азії. 
Згідно з його заявою, СССР 
хоче підкорити собі півден– 
но-ааійські країни, розчлену­
вати Пахістан і взагалі про­
довжує вести на терені Азії 
політику „відкритої агресії". 
У цьому контексті він також 
заатакував Індію, з якою С– 
ССР є в союзі, за захоплен­
ня території провінції Сіккім, 
мовляв, це акт , відвертої аг­
ресії" у .порозумінні з СССР. 
Підтримуючи проект Папіс­
та ну про проголошення Азії 
тереном вільним ' від атомо– 
вої зброї, китайський пред­
ставник осудив випробуван­
ня атомової зброї Індією. Ки­
тайський представник не по­
минув також справи В'єтна­
му, вимачаючи повного виз­
нання для В'стконгу, як 
справжнього представника 
Південного В'єтнаму. Чіяо 
Куан-гуа повторив давніші 
китайські вимогиЛщоб ЗСА 
відтягнули свої війська з 
Південної Кореї і щоб з ОН 
усунути представника уряду 
Лон Нола і замінити його 
представником принца Сіка– 
нука, який теперіперебуває 
на еміграції. 

Як можна було сподівати­
ся, промова китайського пре­
дставника не викликала за­
хоплення ні з боку делегації 
ЗСА, ні СССР, а представник 
Індії окреслив ії „звичайною 
пропагандою", заперечуючи 
всі закиди проти Індії. 

Владика Платон Корнеляк був в автовж 
катастрофі 

Мюнхен. — Апостольський І та о. канцлер С. Дмитршпин. 
Екзарх для українців в Ні– і Авто Владики зударнлося з 
меччииі з осідком в Мюихе-1 ДРУгим автом в наслідок чо– 
ні Владика Платон Корнн– 
ляк пережив велику автову 
катастрофу, яка трапилася 
на шляху з Гомадінген до 
Мюнхену, в дні 17-го серп– 

го загинув 61-річний о. мит? 
рат В. Соловій, а Владика 
Корниляк і о. канцлер С. 
Дмитршпин зазнали пора.' 
нення. 

Похорон о. В. Соловія Від­
ня ц. р. повертаючись із Зле–, бувся 22-го серпня з церкви 
ту СУМ-у. В авті з Влади– і св. Андрея Первозваиого. У– 
кою були ще о. мнтрат В. часть в похороні взяли Вда– 
Соловій, священик білорусь­
кого походження, якій об­
слуговував українські грома­
ди в Шонгав і Розенгаймі, 

дика Платон Корниляк, Ж 
лоруськяй єпископ Чеслав 
Сіпович з Лондону Та Вла­
дика Орест від УАПЦ. 

Відбулися організаційні збори союзових -
округ 8 Новій Англії 

В суботу, 21-го вересня, і взяти участь всі урядовці 
1974 р. відбулися організа– і Відділів УНС без вийнятху, 
ційні збори Бостонської окру– j а не лишати цю справу св" 
ги УНС, а в неділю, 22-го! мим відділовим секретарям. 
вересня такі окружні збори j Всі відділові урядовці та де– 
УНС відбулися у Вунсокет, легати на останню конвен– 
Р.Ай., в яких взяло участь) цію УНС повинні включити– 
поважие число членів з обох' ся всеціло в цю кампанію за 
округ. приєднання нових членів. 

Головним промовцем на'Пані Душник також закли– 
обох зборах була п-і Марія кала, щоб Відділи висилали 
Душник, заступниця голов­
ного предсідника УНС, яка 
говорила про організаційні 

старших членів на вакації та 
молодших членів до діточнх 
таборів, тенісової школи та 

пляни для зорганізування на курси українознавства–^ 
нових членів, щоб їх число ` все на „Союзівці." Вона та– 
досягло 90,000 в цьому юві­
лейному році УНС; про 
окружні квоти та нагороди, 
та передусім про нові 5-ти– 
річні боргові зобов'язання, 
видані УНСоюзом для фінан­
сування нового будинку 
УНС, про знижені передпла­
ти „Свободи" для членів 
УНС та про загальні союзо­
ві справи. 

П-і Душник твердила, що 
в організаційній кампанії за 
новими членами повинні 

кож порушила справу Побут 
дови пам'ятника Лесі Ук­
раїнки на „Союзівці." ' 

Збори в Бостоні відбулися 
в приміщенні иарохії україн­
ської католицької церкви, 
Христа-Царя в Д^камай^ 
Плейн, і хоч в тому часі па­
дав зливний дощ, на збори 
прибуло поважне число со– 
юзовців. Д-р Анна Чопек, го­
ловна радна УНС та голова 
бостонської округи УЙСІ що" 
(ПпооппжтЛЯШ на стр, 4-UL) 

Вашингтон. — Консерва­
тивний республіканський се­
натор Джеймс Баклі з Ню 
Иорку у вівторок, 1-го жов­
тня, заявив кореспондентам, 
що заки Білий Дім вирішить 
поліпшити відносний з кому­
ністичною Кубою, то раніше 
повинна відбутися на цю те­
му „дискусія крайового за­
сягу". Він вважав, що Аме­
рика надто скоро і без серйо­
зної застанови прямує до 
знесення політичних і еконо­
мічних санкцій проти Куби, 
не зважаючи на те, що „спе­
ціальний зв'язок Куби із 
CCOF' становить серйозну 
загрозу для безпеки країн 
Західньої Півкулі. На думку 
сенатора Баклі, Америка мо– 

Сенат відложив законопроект з справі 
закордонної допомоги 

Вашингтон. 

же погодитися на поліпшен­
ня відносин з Кубою тільки 
під умовою, що Гавана при­
пинить цей спеціальний зв'я­
зок із Совєтським Союзом. Вашингтон. -– У середу 
Існує сила-енленна доказів, j 2-го жовтня, Сенат 41-нм 
заявив сенатор Баклі, що Со- |ГОЛОСОМ 39-ох прого– 
встський Союз відіграє дуже І „ 
активну ролю в політичному \ л 0 С У в а в повеРнути до Сенат– 
тероризмі в країнах Латинсь–!ської комісії для закордон­
ної Америки. Він сказав, що і них справ контроверсійннй 
советське КҐБ перебрало ко– j законопроект, який на за– 

шськими ро– t кордонну допомогу пропону­
вав призначити 2.5 більйона 

Окружний Комітет В)ддїлОв УНС 
в От. Лугсі здбув організацій збори -

Ст. Луіс, Мо. — Дня 21-го заційної праці на чергові ЧІУ– 
тири місяці, аакянкаючи 
всіх включитися до осінньої 
кампанії, щоб успішно ааГ– 
кінчнтн, цей ювілейний рік. 
Вона також зреферувала те– 
періїлній фінансовий стан У– 
НСоюзу, вказуючи на добру 
і здорову фінансову госпо­
дарку. Доповідачка зокрема 
багато часу п р и с в я т и л а 
справі видачі боргових зо­
бов'язань, вияснюючи всі у– 
мови цієї позички. В диску­
сії, яка вив'язалася опісля, 
заторкнено багато справ, які 
відносилися в першу чергу 
до життєвого забезпечення і 
боргових зобов'язань. Збори 

ційннх здобутків Округи і і закрив голова Округи Петро 
цілого УНСоюзу за біжучий Івасишин, дякуючи присут– 
рік та подала плян оргаяі– 1 нім за численну участь. 

вересня ц. р. тут у примі­
щеннях Українського Наро­
дного Дому, відбулися збо­
ри місцевої Округи УНСою­
зу. Були заступлені чотири 
місцеві Відділи УНСоюзу. 
Збори відкрив і ними прово­
див голова Округи, Петро 
Івасишин, вітаючи прнявну 
на нарадах головну касирку 
пані Уляну Дячук та уря­
довців Відділів і все членс­
тво. З огляді' на інформа­
тивний характер зборш, на 
порядку нарад була тільки 
доповідь мґр Улянн Дячук. 
Головна касирка представи­
ла загальний стан організа– 

кий спосіб Москва поширює 
свої впливи в Західній Пів­
кулі. Великою загрозою для 
ЗСА та інших країн цієї Пів­
кулі Баклі вважає також те, 
що Совєтський Союз розбу­
довує на Кубі бази для під­
водних човнш. 

долярів. Це рішення Сенату 
коментатори вважають важ­
ливою перемогою для Біло­
го Дому, бо законопроект 
містив ряд додатків, з якими 
не погоджується президент 
Джералд Форд. Один з тих 

додатків пропонує заборони­
ти всю „приховану діяль­
ність" Центральної Розвід– 
чоі Агенції, крім такої, яку 
президент ЗСА вважає ко­
нечною для державної без­
пеки, але навіть в цих ви­
падках Президент мусів би 
раніше повідомити відповід­
ні конгресові комісії про ці 
пляни Сі-Ай-Ей. Повернен­
ня законопроекту до Сенат­
ської комісії для закордон­
них справ запевняє, що Се­
нат не буде голосувати над 
ним принаймні до виборів у 
листопаді ц. p., а може й до 
кінця року. 

КОНЦЕРТ СТРУННОЇ ОРКЕСТРИ З КАНАДИ В НЮ ИОРКУ І ФШЯДЕЛЬФП 

S^-Ц І 

Ню Йорк. —` В суботу, 12-
го жовтня ц. р. о год. 7-ій 
вечора у приміщенні Ва­
шингтон Ірвіиґ Гайскул 
(40 Ірвінґ плейс) Ню Иорк' 
виступить струнна оркестра 
Музичного Інституту ім. М. 
Лисенка з Торонта з гостин­
ним концертом. Оркестра 
складається з 50-ох оркест­
рантів у віці від 17-25 років. 

Концерт струнної оркест­
ри буде повторений в неді­
лю, 13-го жовтня, у Філяде– 
яьфії в̂ залі „Філядельфія 
ГаЙскул фор гірльс" на 
Брод і О лиси вулиці о год. 
4-ій по полудні. І 

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА 
ВШАНУЮТЬ 500 ЖІНОК 

котру 
Ню Йорк. — Комітет Ук­

раїнських Жіночих Органі­
зацій інформує, що в неді­
лю, 6-го жовтня ц. р. є год. 
4:30 по полудні буде відслу­
жена в церкві св. Юра в Ню 
Иорку Панахида за душі 500 
жіноків'язнів, які 20 років 
тому загинули під гусени­
цями московських танків в 
концтаборі Кінґіру. Після 
Панахиди, о год. 5-й по по­
лудні в авднторії школи св. 
Юра відбудеться жалобна а– 
кадемія з доповіддю і мис­
тецькими виступами. 

ШИРШІ сходини 
МИРЯН У ФНЯДЕЛЬФП 

Філядельфія. — Управа; 
Відділу Товариства за Пат­
ріархальний Устрій Україн­
ської Помісної Католицької 
Церква у Філядельфії інфор­
мує, що в неділю. 6-го жов– 1 
тня 1974 р. в залі церкви \ 
Христа Царя при 17ій і Ка– j 
юга вулиці у Філядельфії о 
год. 1-й по полудні відбу– 
дуться ширші сходини ми­
рян. Провідні діячі мирянсь– 
кого руху УКЦ подадуть об– І 
ширні інформації про події, і 
які заіснували в житті По– І 
місної Української Католи– і 
цької Церкви. І 

І ГАННА ШЕРЕПІ КАЛИНА 
ЧТЧКА - АНДРІЄНКО 

ВИСТУПЛЯТЬ З КОНЦЕР­
ТОМ В ОБ'ЄДНАНИХ 

НАЦІЯХ 
Ню йорк. - Відомі наші 

мнеткині — співачка меццо– 
сопрано Ганна Шерей і пія– 
ністка Калина Чічка - АндрІ– 
енко одержали офіційне за­
прошення виступити перед 
Жіночою Пльдіею Об'єдна­
них Націй з окремим кон­
цертом. Такий концерт від­
будеться у вівторок, 8-го 
жовтня ц. р. Будуть викона­
ні твори М. Лисенка, Я. Сте­
пового, Стеценка, Д. Січия– 
ського, І. Білогруда, Ф. бв– 
севського, М. Фоменка, В 
І”рудіна, як такожипопуляр– 
ні і народні пісні. 

ВІДДІЛИ УИС ОКРУГИ 
ЗАХІДНЬОЇ КАНАДИ 
ВИБУДУТЬ НАРАДИ 

Джерзі Ситі. - 3 Голов­
ної Канцелярії УНС інфор­
мую гь. що організаційні на­
ради Округи УНСоюзу За– 
сідньої Канади відбудуться 
з неділю, 13 жовтня, о ГОДНі 
ні 2:30 по полудні в готелі 
„Голідей Іян" 350 От. Мери 
авеню — Вінніпег. По учас­
ти в нарадах запрошені всі 
відділові урядовці, делегати 
СЗ-ої Конвенції та члени УН­
Союзу Західньої Канади. 
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Правильна постава 
Свідчення президента Американської Федерації Прац.' 

і Конгресу Індустріальних Організацій Джорджа Міні пе­
ред Сенатською комісією для справ зовнішньої полігши 
на тему американсько - советськнх стосунків заслуговуї 
на окреме відмічення і увагу. Йдеться про те, що Джордя– 
Міні не тільки з'ясував становите зорганізованого амери­
канського робітництва до незвичайно важливої міжнарод­
ної проблеми нашого часу, але також звернув увагу-аме­
риканських законодавців і уряду на небезпеку дуже рек 
лямованої „політики відпруження" (детанту) у взаеми 
нах між ЗСА та СССР, якщо ця політика не враховува 
тиме справжніх намірів і остаточних цілей совстсько-ро 
сійського керівництва. 

Американське зорганізоване робітництво не відкида( 
самоГіДеТ^відпруження– у міжнародних відносинах, але, як 
заявив Джордж Міні, воно заінтересоване у „справжкьом. 
детанті", а не у „самообмані". Політика відпруження у та­
кому виданні, як це є сьогодні, виявляє, що ЗСА ступилі. 
на небезпечний шлях односторонніх поступок, чи навіті 
своєрідного апізменту щодо СССР, цілком випускаючи : 
уваги цілі совсіської політики. Як в минулому, в рик; 
„холодної війни", так і сьогодні, в час „відпруження", циь 
політики Москви була і залишасіься одна і та сама: за 
безпечитн за СССР абсолютну військову перевагу. Дл; 
цього СССР потребує, як правильно відзначив Джордж Мі 
ні, американських фінансових засобів, американської". 
знання і американської технології. 

Здійснюючи свої цілі, советський уряд не змінив своє 
внутрішньої політики, порушуючи основні права людині 
і сгосуючн засоби насилля супроти власних громадян. Ні 
жаль, американські чинники, зокрема американські биз 
несові кола, всього цього не беруть до уваги, а американ 
ські підприємці, захоплені міражами зисків, готові всі 
„простити" Москві та „замовчати репресивний і негуман 
ний характер совстського режиму". 

Можна тільки привітати і підтримати пропозицій 
Джорджа Міні, що ЗСА повинні, враховуючи власні інте 
реси, будувати свої відносини з^СОСР на засаді „рівноцін 
них концесій". Особливо важливою є вимога, що мусин 
бути забезпечений „вільний обмін людьми Й ідеями" і 
взаєминах Заходу зі Сходом. Коротко, ЗСА не можуті 
розбудовувати власними силами і засобами свого потен 
цінного гробокопателя. Без належних і справді ефектив 
них гарантій ЗСА не повинні ризикувати власною націо 
нальною безпекою і безпекою усього вільного світу. 

Пробуємо знову 
До кращих прикмет характеру американського наро­

ду й американської системи належить засада: пробуй зно 
ву — трай еген! Не пощасіило із здійсненням доброг 
пляну, чи заміру — „Пробуй знову!" Перепав канднда 
при виборах — за чотири роки „пробує знову". Г так бе 
кінця. 

Йдучи за цим добрим і корисним прикладом, „Свобо 
да" в сьогоднішньому виданні „пробує знову" те, що вж 
багато разів не тільки у своїй понад 80-літній історії, алі 
й в останніх двох десятиріччях намагалася безуспішні 
ввести на своїх сторінках, що є одною з найважлнвіши: 
і одною з найцікавіших окладників змісту кожної газети 
— віддати відповідне місце голосам читачів та листам до 
редакції, які висловлюють свою думку в поодиноких акту­
альних справах, допомагаючи в той спосіб до виробленні 
та встановлення того, що називається „публічною опініс 
ю". Наші труднощі в такій перевірці та підсумованні пу 
блічної опінії були коротко з'ясовані в нашому редакційно­
му коментарі: „Скажіть свою думку", надрукованому в чи­
слі з 21-го вересня. Там і сказано, що головну трудність 
у використовуванні цих „голосів народу" в газеті стано­
вить головно їх форма — довжина і часто-густо більше ЧІ 
менше обидні, а то й лайливі вислови на адресу інакомис­
лячих. Тим часом, усе це: непогод жування з іншою дум­
кою, критичні заввагн відносно подій чи акцій не тількі 
можна, але й треба висловлювати, але висловлювати їх в 
культурній та прнличній Зюрмі. 

В цьому виданні щоденника „пробуємо знову" та рів­
ночасно заохочуємо читачів, щоб і вони „спробували зно­
ву" та надсилали до редакції свої голоси, прирікаючи з 
нашого боку, що редакція їх використовуватиме, якщо 
тільки вони своєю формою надавамуться до друку. 

Отже спільно — спробуймо знову: з боку читачів ви­
словлювати свою навіть найбільш контроверсійну думку, 
а редакція їх друкуватиме, якщо тільки вони своєю фор­
мою надаватимуться до друку. Очевидно, що редакція за­
стерігає собі право такі голоси стилістично виправляти і 
скорочувати, не зміняючи їхнього змісту. Сподіваємося, що 
ця нова спроба матиме вже успіх, бо це в найкращому ін­
тересі нашої громади. 

Я. Гайвас 

ОБ'ЄДНАННЯ, СПІВПРАЦЯ ЧИ СТАВКА 
НА НАЙСИЛЬНІШОГО? 
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Стаття А. Канівського 
„Останній обов'язок націона­
лістичної генерації" не була 
.громом з ясного неба". Не 
іула таким „громом" теж 
зідповідь на неї М. Сосновсь– 
:ого. Бо розмові! на цю тему 
,таюгь щораз-частіші, щораз 
іимоглнвіші \ цій справі. 
.Націоналістична аномалія", 
іаявність трьох націоналіс -
нчних угрупувань з тією 
амою назвою, загально з 

лімн самими цілями, розді– 
іених здебільшого такти ч– 
іими міркуваннями й персо– 
іальними пересудами, — 
ромадськості зовсім не під 
мак. Це видно з частих роз– 
юв на цю тему. На силі при­
бирають голоси: коли вже 

решті націоналісти полаго– 
:ять гі всі снопи й розход­
ження між собою? 

Ще виразніше видно це 
'пед української молоді, о– 

юблнво тієї її частини, що 
шлючилася, або хоче вклю– 
штися в суспільно - громад– 
ьку діяльність, актнвізува– 
ися політично. Для неї, — 
:к це її представники на 
сожнім кроці підкреслюють 
- зовсім чужі й зовсім не– 
розумілі численні доктрн– 
:альні, а ще більше доктри -
:ерські, спори, що їх дехто з 
юлоді о: o.`euryc словом „дог– 
іатика", г? особисті анімозії 
і ресантиментц. Все це, на 
;умку молоді, зовсім іраціо– 
іальне, вже більше як трид– 
;яіЬ'років знекровлює укра– 
аський націоналістичний 
'ух ха шкодить цілості укра– 
яського життя. А найбільше 
;нмагають полагодження 
их болючих проблем голоси 

краю. В Україні колишні 
іечисленні учасники націо­
нально - політичної діяль -
ІОСТИ, представники довосн -
:нх поколінь з одного боку, 
\ з другого боку національно 
:астросна молодь таки прос– 
о вимагають: закиньте ті я– 
:ові суперечки, не діліться, 
гігь разом і разом працюй– 
е! 

Така загальна постава не 
нше зрозуміла, але і єдино 
дорова. Саме бо життя по– 
юджує її. Хто хоче дивитися 
іа світ відкритими очима, 
;ез будь яких окулярів, той 
)ачнть категоричну вимогу 
ю нас: за всяку ціну яквай– 
пвидше сконцентрувати свої 
:или для продовжування й 
)озгортання боротьби з во– 
)огом, яка буде щораз біль– 
нс вимоглива й затяжніша 
Гак "само кожному по обид– 
юх боках залізної заслони 
ісяо, що в загальній концен– 
рації національних сил на­
ціоналістичний відтинок ві -
ііграс особливо невральгіч– 
лу ролю і тому йому треба 
ірисвятитн велику увагу, а– 
ю, може, навіть починати з 
іього. 

Власне, це загальне тло, а 
іавіть атмосфера нетерпляч­
ки, яка, до речі, видна не ли­
ше в українському світі, але 
й серед чужих кіл, близьких 
і зацікавлених українською 
справою, викликало і „тес -
гаментові" вимоги А. Камін– 
ського і гіркі сумніви М. Со– 
сновського. Отже коротко: 
ми опинилися на тому істо­
ричному закруті, на якому 
для дальшого маршу вперед 
- - - і - И І Я Р — і 1 — -

j треба розв'язати проблему 
концентрації сил. Але як це 
зробити? 

Є три можливості розв'яз– 
! кн тієї життєвої проблемн: 
І а) об'єднання націонал їсти ч– 
S них угрупувань, б) коорди– 
|нація їх діяльності! й спів­
праця, в) домінуюча перева­
га однієї з них, яка а часом 
вхлонула б інших н включи­
ла їх у творчу працю, а ті, 
що залишилися б поза, втра­
тили б суспільну динаміку й 
значення. 
Очевидно, об'єднання роз'єд­
наних націоналістичних у– 
групувань було б найдаль– 
аіейдучою і нанраднкальні-
шою розв'язкою. Багато го­
лосів не лише висуває таку 
вимогу, але ft твердо вірить 
у її повну реальність. Одна­
че для такого далекойдучо– 
го потягнення треба грун -
;овної психічної підготова– 
аосгн, про Що пише М. Со– 
сновський, треба відповідної 
атмосфери зближення, треба 
цілого ряду попереджаючих 
практичних заходів. Така 
розв'язка мусить бути побу­
дованою на міцному ггідгрун– 
;ю, щоб бути тривалою П 
здоровою. Інакше може ДІЙ– 
:и до різних несподіванок, 
відомо бо, що неусліщні о– 
З'сдюовальні заходи пород– 
`кують збільшене завогнення 
і нові ускладнення. Тим 
Зільше, що після довгих ро– 
сів роз'єднання й існування 
жремих організацій почат­
кові розходження, такі сидь– 
(ІІ, що довели до розламів. 
іначцо помножилися й по -
лпибилнея. Скільки часу Й 
груду забрало б цолатшатв 
.ак звані засадничі різнкц 
юглядів і метод? 

Тому хоч які принадні дл ; 
іекого перспективи об'єд– 
лання трьох націоналістич– 
лих організацій. ледве Чі 
для цього вже тепер Є реаль 
лі шанси. 

Другою можливістю в.ко– 
)рдинація діяльносги й ко-
операція. При цій розв'язц 
ножна залишити часові ,,за– 
:адничі" проблеми, а скон-
дентруватися на поточних 
конкретних завданнях, як' 
для всіх майже однакові 
Для реалізації цієї можлн-
зостк, цього варіанту треба 
іільки двох вартостей: вза­
ємного довір\я й доброї воді 
Коли йдеться про перше, то, 
не зважаючи на різні заки­
ди, пропагандивні переяс– 
кравлення тощо, в дійсності 
таке довір'я є. Хоч тут і там 
в розгарі полеміки й бороть– 
5и падають різні далекойду– 
чі, в дійсності задалеко йду­
чі, звинувачення, то коли 
„осяде курява", став" видно, 
що довір'я, а не раз вавітьло 
шана и подив—бо що' не ка­
жіть, а окремі представники 
усіх трьох організацій таки 
мали чималі подвиги у сво– 
му житті! - далі є. А чи5с 
добра воля? На це нелегко 
відповісти. Дотепер її не бу­
ло. Та це не значить, що так 
буде завжди, „міняються ча­
сі!, міняємося ft ми". Бо ХОЧ, 
як писав М. Сосновськнй, є 
„люди з комплексами", але 
є теж люди І без комплексів 
і, очевидно, в першу чергу 
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Голоси читачів 
ДО ПИТАННЯ ВИВЧАННЯ 
ПРИЛЮДНО! ДУМКИ 
З великим задоволенням 

і неприхованою надією про­
читав я на сторінках „Сво­
боди" редакційну статтю п. 
з. „Скажіть свою ,думку". 
Надія скріпилась після по­
яви статті М. Сосновського 
п. з. ,Дублічна опінія - пе­
редумова здоров'я громади". 
Вже від довшого часу у сво– 
.й громадсько - політичній 
діяльності я звертав увагу 
відповідальним діячам ва­
шого життя на потребу вив­
чання прилюдної думки 
шляхом допитування грома­
ди про її думку відносно рі­
зних, важливих справ гро­
мадського, політичного чи 
церковного характеру. Цю 
думку, ніби приймалось як 
корисну і побажану, але на­
справді за неї ніхто практи­
чно не брався. 

На мою думку і прийшла 
найвища пора, щоб наші 
громадсько - політичні інс­
титуції поцікавились при: 
людною. думкою , широжч^ 
кіп громадянства у пла­
нуванні своєї діяльности ^ , 
принаймні, рішень. Чи недо­
цільно і корисно було б, ко­
ли б при НТШ або УВАН, 
чи УВУ постав Інститут до­
сліду г^илюдної думки, 
який постійно і професійно 
вивчав би думку нашої гро­
мади в діяспорі на різні пе­
кучі проблеми нашого жит­
тя? Стан справ на громад­
ському, політичному та цер­
ковно - релігійному відтив– 
сах просто підказує, що та– 
:ий Інститут досліду публі­
чної думки є справою невід­
кладною. Ось, у нас гово­
риться і пишеться про пот­
ребу консолідації, мовляв, 
ромада хоче об'єднання всіх 

:ял, а відповідальні політич– 
гі діячі чогось і чомусь кру– 
ять на свій лад. Хто тут 
іравий? Чи дійсно громада 
"отова активно підтримати 
.-праву об'єднання суспіль­
но - громадських сил, чи мо­
же політичні чинники, вра­
ховуючи факт незацікавлен– 
нН громади продовжують не– 
лерпний : стан розбиття? 
Важливою і актуальною 
травою в ЖИТТІ української 
католицької громади є спра– 
іа Помісности Української 
Католицької Церкви та спра­
ва Патріярхату. Як дивиться 
ЇСЯ громада на політику Ва– 
гнкану у відношенні до прав 
Української К а т олнцької 
Церкви? 

А чи не цікавою є диску­
сія на тему „Обов'язків на­
ціоналістичної генерації", в 
якій приймають участь ви­
датні діячі націоналістично­
го руху? Чи доведення до 
консолідації можливе, чи це 
дійсно „завдання не під си­
ту"? Чи дійсно немає кому 
передати спадщини „націо­
налістичної генерації"? Чи 
націоналістичний рух це „іс­
торична категорія", чи жи­
вий рух? Такі і подібні пи­
тання живо цікавлять гро­
маду, а в тому числі молоді 
її кадри. А ваагалі цікаво 
було, б знати, хто то є „ук­
раїнська громада", „україн­
ське громадянство" чи „ук­
раїнська діяслора" ? Що 
криється за тими поняття­

ми: духово - морально, полі­
тично - національно... і ста­
тистично !, 

Якщо редакція „Свободи" 
цим разом дійсно схоче зро­
бити практичний крок і від­
крити сторінки щоденника 
для започаткування вив­
чання публічної думки, тоді 
цю ініціятиву треба щиро 
привітати. 

; 
Зенон L Городиський 

Трентон, Н. Дж. 
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СВІТЛА І ТИП 
МАНІФЕСТАЦІЇ 
В 'НЮ ШОРКУ 

Після участи в маніфеста– 
цїї, яка відбулася в Ню Нор­
ку в неділю, 29 вересня, в 
обороні Валентина Мороза, 
хочу поділитись з читачами 
деякими е п о с тереженнями, 
тим більше, що ці самі дум­
ки висловлювало багато ін­
ших учасників маніфестації. 

Хоч погода не дописала, 
того дня зібралося багато 
людей, головно молоді, і 
можна було цю нагоду ба– 
ігато ліпше використати, ніж 
це зроблено. Перш за все, як 
ми приїхали на збірний 
пункт на 58-іЙ вулиці і 5-ій 
евеню, ще перед 1:30, деякі 
дівчата почали роздавати 
летючки в англійській" мові 
нам, українцям, які мали 
брати участь в поході. Наві­
що? Ми ж знали, чого ми 
прийшли. Ці летючки треба 
було затримати виключно 
для прохожих американців. 
Було багато випадків, коли 
американці ПІДХОДИЛИ ДО де­
кого в поході і питались: 
„Хто ви такі і чому демон– 
трусте"? Було замало летю­
чок і замало транспарентів. 
Нас ішло багато, але ми се­
бе належно не рекламували, 
а це було дуже важливе. Ми 
перейшлися, але багато аме­
риканців так і не знали чо­
му. 

Мій 16-літній син, який 
маршував з пластунами, 
звернув увагу на духову ор­
кестру, яка йшла в поході і 
грала самі американські пі­
сні. Навіть його це здивува­
ло, не тільки нас, старших 
громадян. Ліпше було б, 
щоб вони бубнили до такту, 
як не вміли грати українсь­
ких пісень. 

Під час програми в парку 
також було багато недотяг­
неш., які зменшили ефект і 
враження з цілої маніфеста­
ції. 

Мене дуже вразило, що 
окремо переводилось молит­
ви для українців католиків, 
а окремо для українців пра­
вославних. Чи не було б ба­
гато краще, якби обидва 
священики разом вийшли І 
спільно перевели молитву? 
Чи ми завжди мусимо діли­
тися на дві окремі групи? 
Також деякі промовці задов­
го говорили, замість коротко 
і ефектовно з'ясувати нашу 
ціль, з якою– ми прийшли. 
Довга промова в українській 
мові, на мою думку, була 
цілком непотрібна. Ми зна­
ли, чому ми прийшли, до" нас 
не треба було говорити. Тре­
ба було говорити, по-англій– 
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ськи До американців. Ті всі 
запрошені гості сиділи і ву­
дились, не . розуміючи дов­
гої доповіді, а учасники ма­
ніфестації тільки денервува­
лись. 

Ще одно завваження. Ба­
гато українців приїхало на 
цю маніфестацію не для то­
го, щоб брати в ній активну 
участь, а для того, щоб сто­
яти чи проходжуватись на 
хідниках і фотографувати 
учасників походу. Чи не бу– 
було б більше корисно, як­
би вони включились в похід 
і збільшили число учасни­
ків ? Яку користь робили во­
ни тим, що стояли збоку ? 

Я з великим подивом і 
зворушенням дивилась на 
довгі колони молоді, деякі 
були дуже молоденькі, які 
не злякались дощу і, про­
мокнувши до нитки, ішли 
відважно в поході аж до кін­
ця маніфестації. Тим часом 
деякі з наших старших гро­
мадян побоялись змокнути і 
повтікали, не дійшовши до 
парку, .чи з парку під Об'єд­
нані ЦапД. -..., —Г 

. Я вважаю, що такі мані­
фестації можуть мати вели­
ку користь ,але тільки тоді, 
як ми їх відповідно підгото­
вимо і як громадянство буде 
мати більше зрозуміння і 
витривалості! в таких спра­
вах; 

Оксана Кузншин 
Маспет, (Н. Й. 

> a < 
РЕДАКТОРІ! ПОВНІШІ 

ДУМАТИ, ЩО ПИШУТЬ 

Застановіться вад тим, що 
Ви пишете. Вже кілька ра­
зів читаю у „Свободі" як 
от цей вирізок, із суботньої 
газети, 28-го вересня: 

Numerous reports about the 
suffering and hunger strike 
of Valentyn Moroz in the 
American media, as well ae 
the report that Moroz was 
alive, have spurred the Ukra­
inian community to intensified 
activity in defense of Moroz 
and other Ukrainian political 
prisoners. 

В українських виданнях 
було те саме; як появились 
відомості, що Мороз живе, 
то це дало поштовх на 
дальшу працю. 

Чи ж Ви не знаєте, що 
КГБ теж читає „Свободу"? 
І що ж Ви для них написа­
ли? Висновок один: Убийте 
Мороза, то українці на еміг­
рації втратять бажання до 
дальших акцій в обороні 
других політв'язнів. Нев­
же ж Ви про це ке могли 
подумати? 

Друга справа: звідкіля 
Ви взяли, що нюйоркська 
демонстрація буде останнім 
актом в обороні Мороза і 
других? Це для ЗСГБ гово­
рить так: почекайте ще тро­
хи — і емігранти замовк­
нуть. 

Може „Свобода" замовкне, 
але є і дйугі, до яких я себе 
включаю,' не замовкнуть, по­
ки будуть дихати. 

Jb?dfrlSauaam 
Баскінг Рндж, Н. Дж– 

ПРО „ЗАГРОЗУ 
НА НИЗАХ? 

У редакційній статті: „За­
гроза на низах" ви-,гаторк– 
иулн дуже важливу справу 
в житті нашої спільноти. Ви 
стверджуєте з a j^розливе 
зменшення кількосте учніа 
у школах украшознавстйа І 
зменшення активності! в 
ггщставовнх клітинах ' за­
гал ьно грона де ького. „ . ЖВттй 
та po6HTev^CHOBOK,4tt;o НаД 
цим явищем'.треба–^основно 
застановитися , і ,поціукатв 
розв'язки. Ч І Г Ч Я . V;' 

Застановлятися над цією 
справою не залнщил)йся ба­
гато часу, а ще менше оста­
лось часу для праці в ЦІЙ: 
ділянці. Тут треба^гвкаватк 
на недостаточну ^діа^нісіь 
наших жіночих орг^ізаційі 
а головно Союзу. Українок. 
Питання; де напті^-жінки і 
що вони роблять ?,; r.iv 

В загальному, Відділи-G6-
юзу Українок, —^очевидно, 
що є виїмки, — починають 
свою діяльність. - сходинами^ 
продовжують з б.і-kp,анвям 
вкладок, кіячалоть^ .сходина­
ми або святкування^ юрі– 
лею. Нема дискусійні1, праці 
над вихованням до^цкільвик 
дітей і їхніх молодче \ж^Тб-
рів, які потребук)ф І багато 
порад щодо виховання ДІ^н 
в українському дусі. ;; ^ 

Наплив до наших молоде­
чих організацій зменшуєть­
ся тому, що багато батьків 
не гидготовляють цих д і т ^ 
і не втеплюють в них ліо– 
бо'ви до їхньої багатої етніч­
ної спадщини. ^ ч. 

Розв'язка для вдй– справа 
є, але треба негайно брати­
ся до діла. Ми маємо багато 
молодих .свідомих українок, 
які закінчили .студії і ма– 
глн б професійно^^ працюва­
ти в дій важливій ділянці, 
але потрібно їх до1 ц ій пра­
ці заохотити. Союз, Українок 
повинен мати брдай десяті 
платних працівниць, щоб Ви­
конували теренову працю. , 

Кожний зна?г що екзехХ– 
тива забе^дечеяев'оТ' устано­
ви не багато варта^б^з доб­
рих працівників' в' тереві. 
Тут таіка сама н^ідК^гробла– 
ма; без тореиоврї^пт)^п.і Со­
юзу Українок аоо”подабніх 
організацій в ділянці втіхб– 
вання молоди? матерів і 
ДОГШІІЛЬНИХ ,Йтей наша гро­
мада буде марніти. 

Завданням цього голоду 
не є докоряти українським 
жінкам, бо вони заслужили 
собі на пошану з а Збережен­
ня нашої спадщини^ в час 
поневолення нашогр народу. 
Треба тільки побекати, гцоб 
вони допомогли зберегти 
нашу багату едгадщияф4 в 
цьому важливому часі в. іс­
торії українського народу. 

Отож,лОеріжосд,'до' праці, 
щоб не було запізно.' 

о'.І ' . . . . і . 
Василь Сосяв: 

(виховннк новаків' Пласту) 
Форест" 

1 

Від редакції: Публікуємо в перекладі на українську 
мову текст листа шести в'язнів концтабору ЖХ 385/19, 
Мордовська АССР в справі побутових умов у таборі з 
березня-квітня 1974 року. Цей лист був пересланий 
Комітетові Прав Людини в СССР, що його очолює 
академік А. Сахаров. а також був поширений в СССР 
самвидавним порядком у збірнику „Про режим ув'яз­
нених: вибірка свідчень", складеному А. Н. Твердо– 
хлебовим, який дав деякі пояснення до тексту. Відпис 
листа находиться в архіві Радіо „Свобода" і з нього 
зроблено цей переклад. Підзаголовки додані до пе­
рекладу. 

До Комітету прав людини, 
Москва, СССР. 

Ми, нижчепідписані, гру­
па політичних в'язнів табо­
ру ЖХ 385/19, розташова­
ного у Мордовській АССР, 
звертаємося до вас з проха­
нням розглянути питання 
про умови утримування по­
літичних в'язнів у советсь­
кнх таборах. Ми просимо 
вас піддати вивченню як са­
мі законодавчі акти, що ре– 

I гулюють життя політв яз– 
! нів, так і те, до якої міри 
j ці закони переводяться в 
і життя. Не всі з нас, які під­
писали цей лист, розгляда­
ють себе як громадян Совс­
тського Союзу, проте всі ми 
однаково відчуваємо на собі 
дію советськнх законів і, 
природно, зацікавлені в тім, 
щоб ці закони максималь­
ною мірою відповідали ви­
соким принципам Декляра– 
ції прав людини. 

Підняти це питання особ­
ливо якраз тепер, коли СС­
СР ратифікував угоди про 
права людини, і природно 
очікувати приведення зако­
нодавства в цілковиту від­
повідність з вимогами цих 
угод. Ми сподіваємося, що 
наш Комітет у максимальній 
мірі виявить совстським за­
конодавчим органам необхі­
дне консультативне сприян­
ня. Проблема політв'язнів 
не може бути обійдена мов­
чанкою особливо тепер в у– 
мовах розрядки міжнарод­
ної напружености, яка на­
мічається, бож жадна сто­
рона не може претендувати 
на ролю рівноправного уча­
сника міжнародного ДІяло– 
гу, не вирішивши заздале­
гідь проблеми повного за­
безпечення прав людини 
для своїх громадян, і інших 
осіб, які перебувають на її 
території. 

Ми гадаємо, що у виріше­
нні цієї проблеми немалу 
ролю можуть відогратн су­
спільні організації, якою є 
ваш Комітет, Чимале значе­
ння ми приділяємо і глас­
ності обговорення цієї про­
блеми. На жаль, спроби гла­
сного обговорення проблеми 
політв'язнів проводять зча– 
ста до суворих репресій збо­

ку адміністраці!. Так, за 
спробу звернутися до вашо­
го Комітету по цьому ж пи­
танню, зроблену влітку 3,9^3 
року групою осіб нашого та­
бору, були відправлені у 
Владімірську тюрму наші 
товариші Н. Будулак-Шарн– 
гін (підданий Великобрита­
нії) і Б. Шакіроз. Ми,, одна­
че, уважаємо питання, яке 
ми ставимо, вельми важли­
вим і звертаємось до вас 
повторно. 

Доліге'язкі і кримінальні 
злоеиниА 

Ми в цьому листі обме­
жуємося лише тим, що тор­
кається, режиму ув'язнення 
в таборах. На жаль, доводи­
ться ствердити, що ` сов оте Ь– 
ке законодавство не робить 
ніякої різниці між ув'язне­
ними кримінальними і по­
літв'язнями. Сама -назва 
„політв'язень" у законі від­
сутня і .наявність у Сенат­
ському Союзі політв'язнів 
публічно заперечується. Со­
ветський закон, щоправда, 
уводить поняття „особливо 
небезпечний державний зло 
чннець", одначе це не полі­
пшує справи, бо д о цЦї; ка­
тегорії поряд а політв'язня­
ми s ід не се но І осіб, "Sad': такн– 

ми аж ніяк не є (наприк­
лад, суджені за воєнні зло­
чини). Більш того, суворий 
режим утримання, кодифі­
кований у „Виправно - Тру­
довому Кодексі", абсолютно 
однаковий, як для особливо 
небезпечних державних зло­
чинців, так і для осіб, осу­
джених за такі злочини, як, 
наприклад, убивство. Неда­
вно в газетах всього світу, 
в тім числі і советськнх, і по­
явилось повідомлення, що 
чілійська воєнна хунта за­
боронила уживати термін 
„політв'язень" і вимагала 
від газет писати .лише про 
осіб, осуджених за криміна­
льні і воєнні злочини. Ми 
згідні а тим, що таке пере– 
мішанкя понять є абсолют­
но недопустиме, незалажно 
від того, в якій країні воно 
відбувається. 

Виправно - Трудовий кодекс 
і таборові ,,інжрукцІР' 

Умови побуту в таборі су­
ворого режиму теоретично 
опреділюються „Внпраано– 
трудовим кодексом", що має 
силу закона. Практично ж, 
одначе, ці умови опреділені 
шсгруклДями, які видав М. 
В Д СССР (наприклад, так 
званий їіриказ ч. .20 від 14 

січня 1972 p., оголошений 
лише частково, і ряд інших 
„закритих" інструкцій). Ці 
інструкції доповнюють за­
кон — наприклад, установ­
люють додаткові обмеження 
на вибір продуктів харчува­
ння ддя в'язнів, заперечу­
ють йому — наприклад, за­
борона читання у так зва­
них штрафних ізоляторах 
(Шізо), і установлюють 
шляхи, щоб обійти закон — 
наприклад, в'язня не мож­
на покарати за невідвідува­
ння так званих політзай– 
нять, але зате його можна 
покарати за порушення ре­
жиму, бож політзайняття 
входить в режим дня. У всіх 
випадках, коли закон і вну­
трішньовідомча інструкція 
вступають в колізію, пріо­
ритет завжди віддасться ін­
струкції. Така система под­
війного регулювання життя 
табору — законодавчого і 
адміністративного — відк­
риває широкі можливості 
для самовільного загострю­
вання режиму. Оголошення 
недавно нової інструкції про 
уведення я таборах, строєвої 
підготови ясно указує на 
те, що ця погроза цілком 
реальна. На нашу Думку, 
обмеження права „законо– 
творчостн" виконавчих ogr 

ганів різко зменшило б мо­
жливості свавілля. Виправ– 
но-Трудовнн кодекс окремо 
застерігає, щр осіб, засудже­
них за особливо небезпечні 
державні злочини, можна 
тримати в ув'язненні і на 
території іншої республіки 
незалежно від місця їх осу­
дження. Практично для по­
літв'язнів це означає ув'яз­
нення їх на території РСФ– 
СР (Мордовська АССР 1 Пе­
рмська область). Для надто 
численної категорії політ­
в'язнів з Прибалтики або 
України ув'язнення в табо­
рах мас, отже, своїм прямим 
наслідком депортацію. Вони 
потрапляють у розпорядже­
ння адміністрації, що не ро­
зуміє їхньої мови, в чуже їм 
середовище. їх зв'язки з ба­
тьківщиною насильно пере­
риваються. Для осіб, які ви­
ступають за свої народні ін­
тереси, така додаткова кара 
особливо тяжка. 

Стаття 5 Декларації прав 
людини проголошує, що ні­
хто не повинен бути підда­
ний жорстоким, нелюдським 
або понижуючим Його гід­
ність звертанню або пока­
ранню. А насправді цілий 
ряд умов таборового життя 
цротирічить цій вимозі Дек– 

'лярації. 

У дописах на музичні ,т^– 
ми, які появляються й ЙІ– 
шнх газетах, часто - густо 
траплшоться неймовірні нон­
сенси, коли автори цих'до­
писів вживають фахову тер­
мінологію в даних, місцях, 
чи реченнях цілком не яа 
місці й просто оезглуздо. 
Таке безглуздя було евб^о 
часу в оголошенф, в якому 
його автор, заповідаіочй 
лекції на даному шетрумін– 
ті, пише .про себе „...артиста. 
Консерваторії^." та^г„артЦг 
школи Джуліярд в Ню Йбр– 
"у–" - - - i,-v ч4 ' 

Уперше, чуємо, що– в будь-
яких . музичних гдхола)с, 
включаючи й ці дві Дуже ;ж-
домі, існує категорія „ар– 
гнет". Є учні, чи студенти 
цих шкіл, або к.”^учні, або 
ібеольвентн -г–. і Н а к пра­
вильно завжди .називають 
себе дванадцятеро українсь­
ких . абсольвентів, чи сак 
с^дентів.інколи Джудіярд, 
- але ніколи „артисти''..Те 
гаме можна.сказати.про чи­
сленних украшсьхнхі.г– й 
неукраїнських -т абсоль– 
зентів, чи студентів 1іієї:дру­
гої музичної.школи, назва­
ної в оголошенні, де також 
не існує категорія ft титул 
.артист". .Отже, тгощо того 
роду фальшива .реклама, 
яка тільки; баламутить пуб­
лічну опінію?!.. 

Антін 
Томе Рнвер 
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rfc (Закінчення зі етор. ЯчЛ) 

на їакяс треба розраховува­
ти,. 

Є ще 5 ІІІІШІІІ шлях для 
усуяеяня „раціоналістичної 
аномалії", до концентрації 
СШІ чиї націоналісти-тному 
відтинку. Нив с poaBBtw І 
зріст однієї організації до 
стану, в якому вона буде 
здібного здомінуватя сондві 
ів^:; іГеЬретнчйо такого йа -
ріянту виключати не можна, 
?бо життя с безжалісне. Коли 

яка була б здібна на це. На­
віть нанснльяШшй є засла­
бий до цього! 

Отже . . .Отже справа зов­
сім проста: нам иемас іншого 
виходу, як скуячнти свою е– 
нертію й Свою увагу на на­
ладнаний співпраці й коор­
динації націоналістнчднх ор­
ганізацій. Тільки цей варі– 
інт с можливий на сьогодні. 
І хоч він не о остаточним, він 
Зув би порерішуючим кро– 

с сила, яка може й уміє для | кок у правильному напрям 
загального добра підпоряд 
кувати собі інші елементи, — 
життя:" приймає це. Така си­
ла `MtBHTb уміти не ляше 
зДо^інІуватн інші й зайня­
те їх 'місце, вхлонутн в себе 
люДсмв,. елементи інших 
груп, асимілювати їх. і пере– 
т о п н і ^ в собі, але й дати їм 
творчі вивантаження, відло -
відгоиьні життсш фунвдйТтв 
задовільно виконувати всі 
завдання даного сектора. 
Тридцять п'ять років від дер– 
шогб-розламу переконують 
ндс 3" усією рііпучістю, що 
між 0 націоналістичними ор– 
гаиізаціямн немає ніодної, 

ку і створював би ті всі пе­
редумови, які потрібні для 
дальших радикальиіших за­
ходів. , 

'Концентрація національ­
них снл стала категоричною 
життєвою вимогою. Й треба 
намагатися реалізувати на 
різних відтинках і з різних 
боків. ЩЩ не виходить на 
одному, -яробуїмцгн другого. 
Коли на одному є непрохідні 
часові трудншЦІ, треба їх о– 
бійтц Й зааігакуваТи з друго­
го боку. Завдання це нелег­
ке. Одначе ,,лупатя цю ска­
ту" треба без ?tpHXy, бо це 
.тдиний шлях до успіху. 

. ,.т,і. ..'і Wtftiifrm .і.... щ -
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ІА РАДА СОЮЗУ УКРАЇНОК, 13-ві 

ЗОЛОТОГО ХРЕСТА та ^ 
ва жінок ОЧОУ 

щиро запрошують на' 

ДВАНАДЦЯТУ ШДИЮЕДУ^ 

МАЛЯРСЬКУ !ВИСТАВКУ 

ГАРАСОВСЬНОЩАЧИШИН 
nfPKM, Ійцгтадои-андольфо, .Tgotofi, квітіц пейзажі, 

композиції та Ікони). и, f 
що відбудеться х ` V f ^ H 1 0 ,̀  - \ 

1 днях 1-10 листопада 1974 року 
і Галеро „Левів", 2853 tiaov Чикаго Аведао 

вадкрйття.?' -
ІГЯТН1ЩЯ, 1 ЛІЮТОЛАДА, год. 8 вечора 

Слово про мисткиню виголосить: 
зкурішлістжа п-ві, ОЛЬГА ЛУЦНК 

` j В МЬшеавояІо 3V 
Виставка відкрита кожного дня від U-oJ ранку До 10-ої 

. вечора, у НРІДІ.ТЇ від 9-ої ранку до 10-df вечора. 
Вступ вільний - Каталог S1.60 , – Кава - Солодке 

Wxixixxxxxxxxxxixixxxwxixxxtxttxxxxxxxxxx`rx?i 

На закінчення сезону, в 
рямках п'ятннцевнх вечорів 
Літературно - Мистецького 
Клюбу в Ню Иорку, відбув­
ся ДшіломовнЙ Речиталь 
Ірени Тромсіь 

Ірена студіювала гру на 
фортеціяні від 1962 Р– з кла­
сі відомого педагога, ще з 
Львівського Музичного Ін­
ституту - проф. МеляніїБа– 
йловоІ. В часі 12-літньої на­
уки Іренка була завжди ста­
ранно приготована, чемна, 
привітна, вітальна, видно бу­
ло, що вона ваправду лю­
бить музику, вивчає солідно 
завдані вправи, довіряє і ре– 
спектує свою учительку. 

Останні роки вона за пос­
лідовну працю одержала о– 
цінку „визначно" й ми при­
слухувались музичним попи­
сав Ірени на концертах „Ви­
значних учнів", на репрезен­
тативному Бетговенівському 
концерті в 1970 р. та на кон­
церті, який УІО влаштував 
в борись Школи св. Юра. 

Жнве Ірена з батьками в 
стейті Коннектнкат, проте 
кожного тижня приїжджає 
до Ню Иорку на лекції му­
зики, чим дає доказ прив'я­
зання до Українського Му­
зичного Інституту. 

Допломовий Речиталь, я– 
кий вимагає від абсольвент– 
ка цілої концертової програ­
ми, і заступлення всіх музи– 

РІЧНА ЗУ 
Учасників Групових 

в Унраїну 
"І" Шд проводом 

КОВБАСНЮН ТРАВЕЛ 1НК. 
'"' відбудеться в СУБОТУ | НЕДІЛЮ, 
10-го і 20-го жовтня 1974 р. 

па ЄОЮЗІВЩ 
`̀ ' Оселі Українського Народного Ооюзу 

В КЕРТОНКСОН, Н . И. 
а Йанрошустьса ЧяияЛт тури 1 Приятелів 
о Вудо васвітлоння найновіших прозірок і фільмів з 

України. .. щ -,,' , -.'. 
а Коктейль - Спільна. вечеря - ` Розвагова програма. 
о Щліть cool замовлення якнайскоріше ДОJ - . 
. "SOYtrzrVKA" Ukrainian National Aie'n Estate 

Kerbonkson, N.Y. 1Z4A6 T^L: (Ш) А86-6ЄЧ1 
о Канцелярія АґенцЦ буде звкржта ш суботу, ід-го жоа– Ж 

Дигшш)гині речиталь ірени Тромси 
чних етилів, це складний іс­
пит, тим більше, що Ірена 
в тому самому часі кінчила 
університетські студії зі сту­
пенем бакалавра з матема­
тики. 

Програма Ірени Тромсн 
складалась з „Прелюдії і Фу­
ги Б-дур" Баха, „Д-моль Со­
нати" Ветговена оп. 31, ч. 2-. 
Шопеаа: Балядн Ас-дур і 
„Революційного етюда, „Ку­
ранти" Ґодарда, „Городчи­
ка під дощем" - Дебюссі, 
та українських композицій: 
„Гавату" Лнсенка, „Лірич­
ної поеми" Фомеика, „Ягі­
дочки" і „А вже весна" -
Сонеанцькозо. 

В Ірени м'ягкий, співний 
удар, добрі, легкі руки, ко­
ротке, чітке стаккато, а її 
приємна, вітальна вдача до­
помогла зразу нав'язати ко­
нтакт з публікою, серед якої 
було багато молоді - това­
ришок і товаришів Ірени. 

Поодинокі точки програ­
ми, з якої найкраще випа­
ли: „Революційний етюд", 
„Куранти" Ґодарда і всі ук­
раїнські композиції публіка 
нагороджувала рясними оп­
лесками. Після концерту 
Ірена одержала квіти і як­
найкращі побажання від у– 
чителів УМІ — успіхів у 
своїх дальших студіях. 

Таїса Богданська 
(пресова референтна УМІ) 

Василь Гавреляк - кандидатом 
на мейора Едмонтону 

Едмонтон — Кава д с ь к а 
преса шформує, що серед 
п'ятьох кандидатів на мейо– 
ра міста Едмонтону фігурує 
також прізвище українця 
Василя Гавреляка, який в 
роках 1958-63 вже викону­
вав цю функцію. Бізнесові 
обов'язки В. Гавреляка не 

дозволяли Дому виконувати 
функції меіїора цілий час. 
однак тепер, переконавшись 
в недостачах міської адміні­
страції, він вирішив знову 
старатися про становище ме– 
йора. В' Гавреляк заступа­
ється за сильсий, випробу­
ваний міський провід, лад і 
порядок. 

О Б ' Є Д Н А Н Н Я Т О В А Р И С Т В 
П Р И Х Я Л Ь Н и К І В УНРЕСЯИУБЛШИ 

у поділю, 6-го жовтм 1974 року 
В 'Українському Селі (Бавнд Брук) 

— улаштовує — 

ОСІННЮ ЗУСТРІЧ 
Просяно Громадянство навколишвіх міст і сіл 
масово прибути. Початок о год. 12.00 дня 

Д О ЙОГО Б Л А Ж Е Н С Т В А Б Л А Ж Е Н Н І Ш О Г О 
В Е Р Х О В Н О Г О АРХИСЗПШСКОПА 

К А Р Д И Н А Л А ИОСИФА 
ПОЗВОЛЯЮ собі на РУКИ ВАШОГО БЛАЖЕНСТВА 

скласти вирази глибокого співчуття з приводу несподі­
ваної смерти нашого Великого Заслуженого Громадяни­
на Архиштскопа Івана. 

Глибоко схиляю голову в пошані перед Постаттю 
Покійного, Лрхнслнскопа. 

Прв тім позволяю собі підкреслити, що Покійний 
Архиспнскоп Іван в наслідок мого звернення, внеднав 
у Святішого Отця Папи Щя ХП рішення рятувати Во­
яцтво 1. УД та інших до неї приналежшос відділів пе­
ред ?ЯУРЛРУ" червоного ворога полонити be 

ПАВЛО ДІАНДРУК 
Генерального Штабу Генерал Полковник 

Бувший Командувач Української Над. Армії 
Трентов, ЗСА. 

Ґалерія Христиии Чорпіти 
6330 N. 12th Street, Philadelphia, Pa. 

КАЛЕНДАР ВИСТАВОК 
НА ОСІННІЙ СЕЗОН 1974 

Г А Л И Н А М А З Е П А — 6-го жовтая, з нагоди 
Д н я Ооюзянки — Округа ОУА з Філядель– 
ф б . З а л я УЮО „Тризуб" - Філадельфія. 

М И Х А Й Л О ОІЛНЧУК - 3-го до П т о листопа­
да, п р ю ш ц е н н я І'алерії. 

З И Н О В І Й О Ш Й Н К Е В И Ч - 2S-ro листопада до 
8-го грудня, приміщення Галеріі . 

М И Х А Й Л О КАїЧУїЮВСЬКИИ - 14-22 грудня, 
іВлюб „Київ", Иассейк, Н. Д ж . 

Ділимося сумною iiZuxKOio, т о дна 1G вересня Ш74 року, 
з волі Всевишнього, Ht̂ ani.TB у ЩИІІПІ по довгій 1 
тижкія иедузі, заосиотрена НаАсвятщшмм Хвйішмн -

МАРІЯ ШУМІНСЬКА 
з роду КОРУ1ШЦЬКА 

Покійна полишила в глнбокому смутку мужа Ада– 
ма, сина Богдана та брата Омедава з родинами, ближ­
чу н дальшу Годину в Уіфішп та ПольшД. 

Бл. її. ЛІариї Шуммеська народида^я в кайтия 1003 
р. в Золочені, Україна. З вричаин світової шїшн, шжн– 
ну.іа свій улюОлеиий ЗолочІв і опшнкіась на омі г граді і 
в Німеччині, а опісля по кількох роках переїхала до 
Америки І мешкала в Ню Норку від 1948-1968 року. 
Після переходу на пенсію, поселилась із своїй мужем 
у Шкоі'іі. Н. П. та належала до Укр. Кат. Церкви са. о. 
ЛІнко.таа о Амстердамі, Н. R. 

Похоронні обряди відбулися дна 19-го вересня, з 
похоронного заведення Онджеичака До церкви св. Ми– 
колая, заїдки тіло ПОКІЙНОЇ зложено на цвинтарі паро– 
хії св. Мнколая в -У-мстсрдамі. 

Смутком прибитий муж Адаж ^ у а д а д щиру подя­
ку Всім, що брали участь в похоронах Покійної Дру– 
живи. 

Нехай .Лмернканська Земля буде легкою для Неї! 
Подав: Василь Гупаловськна 

ОКРУЖНИЙ К Ш П Т Е Т В І Д Д І Л І В 
м а - . и і і с ь к о ї х ) Н А Р О Д Н О Г О С О Ю З У 

в НЮ I`I-ІГШКН, Коші. 
з велпкнм Полом поаідомляс, ідо SO-го вересня L974 р. 
иідійшон у Вічність на 51-му році киття. визначний 

громадський та союзовий ДіаЧ - секретар 
381-го Відділу УНСоїозу 

бл. п. 
ВАСИЛЬ ОЛІЙНИН 

ПОХОІЧ)ННІ ОБРЯДИ відбулися ?-го жовтня 1974 
року у Віллімантику, Кони. 

Н І Ч Н А й о м у шич'ять: 
а 

Достойній її доні. Дітям та ближчій і дальшій Родині 
Покійного складасмо иайглісбші спів чуття. 

УКРАЇНСЬКИЙ КОИГРБООВИИ К О М І Т Е Т 
ЛЗШРИКН - BI,XTL'I ВІЛЛІМАІНТИК, Коші. 

з великим смутком пой)дозілж; 
УкраЗиське ГромадяаЧУГао, 

що 30-го пересня 1974 року підійшов у Вічність, 
визначний громадянин 

св . п. 
ВАСИЛЬ ОЛІЙНИН 

11-го лютого 1923 р. В Плавуча В а д к а , Терно­
пільщина, кол. голова УККА, оотанньо толова Контроль­
ної Комісії УККА у Внллимааггак, член Управи Коміте­

ту Відділів УККА стейту Коннектикет. 

ПОХОРОШП ОБРЯДИ підДулнсл 2-го жовтня 1974 

урод. 

року. 

ВІЧНА ЙОМУ ПАМ'ЯТЬ: 
Ф 

Достойній І опечаленій Вдові Покійного, Дітям та 
Родині висловлюсмо глибока співчуття. 

МаИаШаа^шаанашмамнааанаааваиаиваМа^Вамчммш 
П О Д Я К А 

З Волі Вселкшиього відійшов у Вічність 
дня 14-го серпня 1974 року, 

Найдорожчий МУ НС БАТЬКО 1 ДТДУНЬО 

бл. п. 
ПЕТРО ФУТЕИ 

і її'.ю дорогою писловліо4мо нашу пайщирішу подя­
ку всім Тим, що своЬш .чіинпамії , участю в похоронних 
виправах ашануаалн нам'яті. Покійного, а нам а вашо­
му великому горю — висловили співчуття ти слава роо– 
ради 1 потіхи. 

Щиро-сердечно дякусмо Всечесшім Отцям: о. М!тр. 
Дміггроаі Ґресьютні, о. Іванові Орншкевичеш 1 о. Яросла­
вові Сірконі за похоронні відправи і слова потіхи. Зокре­
ма паша ппі|)з подяка о. Яіиіславові Сіркові з а зааруїп– 
.іши– і iviiiooia` змістом праи(альне слово, виголошене в 
часі Служби Божої. 

Мн невимовно вдячні диригентові хору .Дніпро", ма– 
еегрові Евгеиові Садовському І Члевам хору за прекраг– 
ннй слів в часі похоронних відіграв, якими звеличано і 
вшановано пам'ять Покійного. 

Сердечно дякусмо Членам Родини, Приятелям, Гро­
мадянам, Товариствам і Організаціям за прислані пінки 
і слова потіхи. Окремо дякусмо мейорові міста Клівленду 
— достойному Ральф Норкові і Пого Родині з а виявлені 
вам співчуття та чудовий вінок. 

Дужа дякусмо нашим близьким Приятелям, які при­
їхали на ці сумні похоронні підлрави з інших місцевостей, 
як: Рочестер, Торонто, Детройт, Янгстапи, Льорейя, Киї– 
тон і другі. 

Наша щиро-еердечна подяка за щирі слова співчут­
тя і прощальне слово над свіжою могилою панам: Ко– 
ішстанському, Гейношені і Монойленкові. Щнро дякусмо 
за такі ж слова гпиицання в часі тризни приятелям По­
кійного Володимирові СНлецькому 1 Семенові Кріелатому. 

Дякусмо директорові .` краінськоі Радіоавдицй в. Зо– 
рі(ли за слова потіхи, співчуття 1 повідомлення громадян­
ства про смерть Покійного. 

Дякусмо др. Юрісаі Кульчицькому І членові родини 
Інж. Іаапоііі Фуроні за поміч у наших похоронних турбо– 

`TBX І їх слово подяки від родшш усім Присутнім в налип: 
сумних похоронних обрядах. 

Всім, що зложили чн прислали нам вислови співчут­
тя, потішали чи в інший спосіб улргшувалн наше гОрл 
сердечно дякусмо. 

Дякусмо д-pocm Володимирові Ііазаркові за переведе– 
HJ- збірку на Духовну Семінарло в .Аргентині. Дякусмо 
похорошюму завмденшо .Михайла Колодія за солідне і 
фахове переведення похорону. 

Хай Всевшшпй 1 Милостивий Господь втіагородить 
всіх Uac своїми ластаиш і щедротами. 

Др^-жгаїа МАРІЯ 
син д-р ІЮГДАН з дружиною 

МИІРООЛАВОЮ і'дітьми: АМДРШКОМ. 
;ПДУНЕЮ 1 Д А Р Ц Е Ю 

а 
Наша щира подяка ВСІМ, ЩО зложили свої пожертви па 
Служби Божі, Церкву в Потребі і Духовну Семінарію в 

Арґентшв. Зложені гроші па Служби Божі передано 
згідно з бажанням ЯСертводавців: 

L Церква св. Носафата в Парні. 21 Служба Божа ^ІХ.ОО 
2. Церква юв. Марії в Клівленді. 1? Служб Божих 60.00 
3. Церква св. Софа в ,Рнмі, 12 іГ.чужв Божих 60-00 
4. Церква св. ал. (Петра і lilaa,ia. й СлужЯ ІБожих , . 26.00 
3. о. шамб. Бвгеп !Боднар. Й Служби і ^ ж і 10.00 

НА ПАШРІЯРШИП ФОН.І ,.ЦКР1СВ.\ в ПОТРЕБІ" 
зложили: 

1. Осина Клодницька . . . . . S 10.00 
2. Д-р Роман S Дорті Нлодннцькі .-– 10-00 
в. Д-р Лідія Q д-р ВОрій Іізюцики . . – 10.00 
4. Микола і ІМарія Гірники . , . J0.O0 
б. Михайло Нищ . . . , 10.00 
6. Михайло -Колодій 10.о0 

НА ДУХОВЯУ СИМТНАЛЮ В АРІ'ЕЖТИШ: 
1. Д-р Ярема і -Хркстниа Ракоїк кісі . 6 20.00 
2. Д-р (РодЗон aia-tuHift 16.00 
3. Д-р Юрій 1 Дарія Кульчицьк, . . 10.00 
4. ЛІнхайло Деокоя . . . . . . 10.00 
5. Д-р Юрій 1 Слааа Оришкевпч 10.00 
6. Іван І Катериіш Ранхевнч 10-90 
7. Д-р Ігор 1 'ДзЬенислава Комарянські ЮдЮ 
8. Д-р Лолодюнгр б Лідія iUiaapKO - - . 10-00 
9. Андрій II Софія Гудак - . . . . . ІО.Об 

10. Джин і Дженет Г^нчгтіюм . . . . . . . . . . 10.00 
11. Кдвард І Ірина Морров . . . 10.00 
ІД. Тамі Граната . . 10.00 
13. Ромам 1 Марта КаесараЯ . . , бДГО 
14. ІНЖ. Юрій І Арета їЛоляжькі . . . . . , . . . 5.00 

Разом вллачено К463.00 

Всім Яіертводавціїм uwpo-cep.Tt"inc ук|іаїнське (ДПАСІШГГ! 

Замість квтгіп на пиіису могилу каніого Приятеля 

бл. -п. інж. Івана Ямразика 
складасмо 25.00 доларів 

на ОгнпендійниГі Фонд Студентів в Бразилії. 
Інж. Стефан і Надія ЮРЧИИСЬКІ 

^ Г Т Т Т Т Т Ч Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Ї Т Т Т Г Т Т Т Т Т Т Т Г Т Т Т І І Т 1 1 1 1 І І Г Ї І Ї І 1 1 І І І 1 І 1 І І 1 Г Х І Н 

ОВСЧУЦЦТЖ) У Ю И Ш К Ж К Ш RATDOOIHIlbKO! Ц Е Р К В И 
І І Л А І Х ) Ш Щ Е Н Н Я ІЇЙРШ. Д Ї В И MASPH 

171-21 UfldenrUI Avenue, FWESH MEADOWS, N.Y. 
(Use Kiaaena Blvd. Exit on Umg Island Expreasway) 

шіАШтош^ даоддж 
З^А!НСЬКЙХ ВШЮЮВ 
В И Ш И В К И ( П О Д У Ш К И , Б Л Ю З К И , ОБРУСИ І Т. Д . ) , К Е Р А М І К А , 

И ^ К Д ^ Т И , КУХОВ.ЛІРСЇЖІ К Н И Ж К И , ЛЯЛЬКИ^ О Б Р А З И . 

Я надіту 6-го нйвтмя 1074 ̂  Нд 12 дня - 7-ої вечора 
ПЕРЕКУСКИ М Й|ЙШитния ВСТУП 
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іжщово 

ПОДЛЗШШ МИСТЕЦЬКІ З М А Г А Н Н Я КОПАНОГО М'ЯЧА 
W- ^аДвуДутІСЙ -

в неділю, Й-го ждання 1974 року 
НЮ йоМ - „ТШУБ". ФІЛАДЕЛЬФІЯ 

о год. 1-іЛ tlb пол. 

Н Ю Н О Р К Ї^ТгЕГАОРІЯН - н ЕЛХЗАБЕТ 
а годині 8-ій по hat. 

д а П Л О Щ І МЕТРОНОЛІТАЯ О В А Л Ь 
, ( . . Метрополітая Двсвік) ї 57-^tu вулиця, MA`Oni':T, Н. П. 

ШГПІІЧЧГТШТІУТЧІ t m i K t i r t t t l t T t t H I T I l l T I T I I I I T X I I I I l l l 

Замість квітів на сагіасу могилу НезабутінлІ 

св. п. мґр. хемії Марусі Гаврилишігн 
аложили на „ЦЕРКВУ в ПОТРЕШ": 

30.00 дол. - Сотоп Украшок - 70 Відділ, Паосейк; 
ВП. П а н о т о : 50.00 дол. - ПокЬкькнй Павло з родиною; 
по 20.00 дол. — Белеидкж Михайло і Лід а, Юр^Лв Юр­

ко і Лика, Турянськнй Іван 1 Дарія; 
по 10.00 ДОЛ. - Кокольська Надія, Кобзар Павло і Осн– 

па, ФНЛІПІОВ!ГЧ Евстахій з родгаюіо, Смородський 
Петро 1 Ольга, Клввак Модест і Ірена; 

DO SJOO ДОЛ. - Михялко л родиною, Плошанськнй Ми­
рослав) 1 Олена, Лугова Мирослава. 

У пероя роковиин смерти великого українського 
патріота, людини великих чеснот і добротніша 

Олександра Петровича Ршая 
складасмо пожертви на цілі, якими 

турбувався ПОКІЙЇПГЙ: 

на збірник про Поділля. УВАЯ - 5 50.00 

ва видання про JB. Кричевського. іУВАН 100.00 

на Енциклопедію Українознавства — -– 100.00 

З Ю П Я К И й ДРУЗІ в КАЛНЮРНП 

ОТЩ ДУШПАОТИАРІ І ПАРАФІЯЛЬНА РАДА УКРАШСЬКОГТ) 
КАТО;ПЩЬКОІХ) СОБОРУ СВВ. ВОЛОДИМИРА Й ОЛЬГИ 

в ЧИКАГО, Ілл. 
j великому смутку діляться з Українським Громадянством болючою віоп;ою. 
пю У вівторок, 1-го жовтня 1074 р„ відійшов у Вічність па .VJ-му році життя. 

після короткої І важко! ведуги, прийпялши Найевятіті Тайіт . 

ШХАЙЛ0 ТРОЩУК 
член Парафіяльної Ради і на протятії 5-ох кадсшіій - члаи П Президії та голов– 
яин фінансовий референт, відданий сни Помісноі Української Католицької Цер­
кви, активний громадянин і економічний діяч, глибоко побожний хрнсгіяіош, нрн– 

кладяпй му,к і батько евтл родшія. 

ПОХОРОННІ ВІДПРАВИ відбу'дуться з а таким порндком 

7-ій год. веч. - ПАРАСТАГ в похоронному закла– 

ПАН-ЛАНДА о год. 7-ій всч. і громадське пшвну– 

В четвер, 8-го жовтня, о 
дД Музика і Син. 

В п'ятницю. 4-го жовтня 
ваавзя Покійного. 

Ш суботу, 5-го жовтня 10Т4 р. — ПАА,ЛХИЛА, пннос Тіла Покіяиого о 10-ій 
гад. д о Собору свв. Володимира й Ольги, звідки після завершення иохорошшх 
обрядів. Тлінна Останки Покійного будуть підн.–.п-иі на іцнпітар св. о. Миколая. 
Опісля відбудуться тризна 1 позплооі в авдиторії Собору в пообі,тних годинах. 

а 
Опечаленая Дружня! 1 Дітям, ближчій і дальші Гі Родині та Українським 

Установам, з якими Покійний слцвлраіпввав. внелолюсмо г.тибоке 
співчуття. 

а 
Вгчна Пам'ять авасшгупхону ПрапІвниковІ на нині Христв і Рідного Народу. 

м, 'в 

НРАТОГВО КОЛ. ВОЯКІВ 1. У Д У Н А - ОТАНИЦЯ К Т Ш Л Е И Д , О Г А Й О 

запрошує всіх кол. Вояків і все Українське Громадянство на Субота, 12-гЬ то^гйи 1974 року 
08. 'Йо^афа!та, Щт, Огайо 

їШяокШЬШЩ ОСІННЮ ДИВІЗІЙНУ ЗАБАВУ 
Оокестра „Зоря" з Детройту 

Сол,ст: В. Кучер 

Буфет їв заряді ВШ. Лань 



СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 4-го ВЕРЕСНЯ 1974 
Я—яиваа і іниаииеаааа 

Ч, Ц9. 
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Ш СОЮЗОВЦЯМЙ В БОСТОНІ 
Д о Бостону завжди Іду, як 

До .Другого дому". Іду не 
тільки тому, щр живе там 
м ш б Р а т Д-Р Іван з гарною 
Родиною, або, що Бостон є 
історичним американським 
містом, чи містом родини 
леннеді, але він славився 
своїм Гарвардським універ­
ситетом у якому існує „Ук­
раїнський Гарвард" і т. п. 
У Бостоні в першу чергу є 
активна українська грома­
да з , двома гарними церква– 
мв: українськом католиць­
кою і православною та ці­
лим рядом організацій і ус­
танов завершеними центра­
льним УККА. Д л я мене Бо­
стон с ще й тим цікавим, бо 
в ньому існує три Відділи 
УНС, живе там наша довго­
літня головна радна і ак­
тивна суспільно громадська 
діячка д-р А. Чопик, та ба­
гато добрих союзовців, з 
якими на протязі часу вда– 

„, л^я^мені нав'язати найкра– 
ЩийТ^іюнтвнтТТТПїилтельсь– 
кі відносини. 

В дорозі до Бостону 

У Торонті існує страйк, 
міської транспортації. Ні ав­
тобусів, ні ` підземки. Діста­
ти на час І таксівку — це 
проблема. Однак завдяки 
доброму приятелеві, акті 
підкидає нас на летовтце, 
міг швидко вже на літаку 
„Америкон Лайне". Заледве 
дві години й то з перестан– 
ком у Ню Иорку, ми вже в 
Бостоні. Небавом ми вже в 
брата. Привітання і розмо­
ва. Дещо відпочивши, почи­
наю нав'язувати зв'язок. 
Безперечно, що розпочинаю 
йогб, від „начальства" тобто 
від д-р А. Чопик, нашої го­
ловної радної, а опісля вже 
через секретарів, до знайо­
мих членів, або тих, які ще 
досі з різних причин чи мір­
кувань до УНС не нале­
жать. І так зачинається „ві­
дпочинок", у який включа­
ється довга телефонічна 
розмова у союзових справах 
з головним секретарем п. 
Соханом і головним органі­
затором Гаврншем. 

\ ` - -
,; Огллдгаш Гарвардського 

Університету 

Кажуть бути у Бостоні й 
не відвідати Гарварду, це 
те, що бути в Римі і не ба­
чити.Пали Римського! Тому 
разом 3- сином Ярославом 
вибираємося туди. На дво– 
PV сцека/ Оглядаємо універ­
ситет,, зокрема нас цікавить 
бїблотека. Дещо оглянув– 
jttHv. ярямусмо до будинку 
Студій–, ' Українознавства. 
МиЧ,оин зацікавлений у до– 
кторськііі праці На цьому 
університеті з історії Украї­
ни. На жаль літній час, ва­
кації і деякі головні „боси" 

і jfca вакаціях, другі зайняті 
іспитами на літніх курсах, 
JJLKi саме того дня кінчались. 
На, щастя молодий енергій: 
ний д-р Субтельяий віддав 
нам багато часу й уваги, по­
казавши приміщення Сту­
дій Українознавства з повт 
ними івформаціямя про да­
льші заходи влаштування і 
розбудови окремих ділянок, 
Як: бібліотеки, викладових 
кімнат, канцелярії окремих 
професорів і т. п. Треба при­
знати, що в особі д-ра Су­
бтильного українська спіль­
нота знайде визначного на­
уковця. 

Канадські студенти на 
літніх курсах 

Того дня, коли ми відві­
дували Гарвард, кінчалися 
літні Курси Українознавст­
ва та іспити, всі студенти й 
професори, мали досить 
праці 1 поспіху. Канаду ду­
же добре заступлено на цьо­
горічних літніх курсах, бо 
аж десять студентів брали 
в них участь, а між ними аж 
8. духовних осіб з Інституту 
ев. Володимира Чину о. о. 
Редемптористів з Ровлину в 
Манітобі. Українська като­
лицька парохія скоркстала 
з присутности молодих свя­
щеників в Бостоні, бо вони 
під проводом о. Володими­
ра' заступали під час цілих 
вакацій старенького о. Со– 
кульського, а своїми гарни– 
ііЙ. проповідями і відправа­
ми та .прихильним відно­
шенням здобули собі вели­
ку симпатію .і прихильність 
парохіян. Тому й не дивно, 
що У середу. ' 21-го серпня 
ц.\ `pt. велике число парохіян 
разом з о. Сокульськнм зіб­
ралися у вечірніх годинах, 
В-приміщенні церкви, щоб 
попроїдати і подякувати їм 
зг, гарну духовну опіку на 
,Лротязі літніх вакацій. Па– 
” і --' ' ” г 
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ні із Союзу Українок і Цер­
ковного комітету, пригото­
вили перекуску, і підгото­
вили програму вечора. Во­
на складалася із слова по­
дяки, гри на бандурі одного 
з/отців при спільному співі, 
дует проф. Лесіва з його 
дружиною, які приїхали з 
Польщі і проф. Лесів с ви­
кладачем на Гарвардському 
університеті й багатьох ін­
ших. Від церковного коміте­
ту дякував н. Гетманський, 
а від Союзу Українок її 
голова. Від отців слово по­
дяки сказав о. Богдан за­
певняючи присутніх, що час 
перебування у Бостоні був 
для них приємним і ніколи 
незабутнім. При кожній на­
годі вони завжди готові пос­
лужити гарній українській 
громаді у Бостоні. Много– 
ліствіямн отцям — закін­
чено милу й немов доголіт– 
ню зжиту родинну зустріч. 
Двох інших студентів було 
з–Торонга, п. Зварнч, прі­
звища другого - не знаю. 
Між союзницями. 

Між союзовцяии 

За щирим запрошенням 
головної радної д-р А. Чо– 
ник, у її гостннньому домі, 
відбулася „ союзова зуст­
річ", участь у якій взяли: 
головна радна т-р А. Чопик, 
В. Дідюк, В. Гетьманський — 
секретар Відділу ч. 374, Д. 
Мельник — голова Відділу 
ч. 307, - І. Шнлінський — 
голова Відділу 238, Б Миго– 
вич — делегат на 28 Кон­
венцію від Від. ч. 238, І. Во– 
лощук - голова Від. ч. 374, 
та мій брат як гість д-р І. 
Дідюк Секретарка Від. ч. 
238 А. Ремік, була у цей 
час ю поїздці на Україні, а 
секретар Від. ч. 307 п. Га– 
лонзка був хворий. У това­
риській атмосфері та спіль­
ній виміні думок присутні 
порушили цілий ряд сою­
зових. справ, а зокрема за­
становлялись над дальшою 
організаційною розбудовою 
УНС, та способами як при­
єднувати в дальшому нових 
членів. Усі прийшли до од­
ного заключення: УНС — 
це загальносуспільна і бра– 
тсько-запомогова організа­
ція, яка мусить рости і роз­
виватися так в Америці, як 
і Канаді. 

У Н С ' – досі зробив і на­
певно далі буде робити все 
для.' української спільноти, 
для української людини, бо 
на'це ж вже 80-років був 
він ' створений. Дякуючи за 
гарну г”остину у нашої го­
ловної радної, присутні про­
щаючись твердо запевняли, 
що - цьогорічна організацій­
на праця подвоїться, а в пі­
знішому часі, під осінь, во­
ни, можливо й використають 
мж– досвід для організацій­
ної, допомоги. Безперечно, 
ЩО для моїх дорогих босто– 
нПІв, я - завжди готовий до– 
гіомогтй скільки у моїй си­
лі, бо ЦЯ допомога це спіль­
на "праця українців Амери­
ки' й Канади, для українсь­
кого народу. 

Дещо про Бостон 

Як вже на початку я зга­
дував, що Бостон - це міс­
то, яке багатьма справами 
зв'язане з історією Амери­
ки. Однак „український" 
Бостон також гарний і ва­
жливий під кожним огля­
дом, а тепер з хвилиною 
створення „кузні" україн­
ської науки при Гарвардсь­
кому університеті, він на­
певно ввійде історію нашої 
спільноти в Америці й Ка­
наді, 

: Сьогодні хочу зупини­
тись тільки на одному, ду­
же характеристичному дета­
лі, а саме: не думаю, що де– 
будь і якабудь україн. гро­
мада, а в даному випадку 
українська католицька па­
рохія, мас десь краще міс­
це, як його має українська 
католицька парохія! У цен­
трі міста на горбі вкритому 
різними деревами, немов 
плеканому парку, побудо­
вана гарна, частинно стале­
ва церква. Велика резиден– 

I дія у якій побіч помешкан– 
I ня Для отців приміщується: 
| рідна школа, парохіяльна 
і кухня, велика кімната на 
ї сходини. У підніжжі гори с 
І велика заля-бейсмент, яка 
колись служила для впд– 

і прав, і первісно була подума 
на як парохіяльна заля, над 

| я Кою мала бути побудована 
і церква. Коли, однак, церк­

ву побудовано окремо на 
горі, заля бенсмент сьогод­
ні виреитовусться для шкі– 

!льної радц міста, для шкі– 

Манїфестаи,ія американських русинів 
у Вашингтоні 

Церковно - релігійні традиції у Візантійській каплиці 

Закарпатської областе та Ню Иорк. — 29-го вересня 
у церковній залі св. Марії 
при Другій авеню та 15 вул. 
відбулася передостання про­
ба Крайового Хору Візантій­
ської Дієцезії Американсь­
ких Русинів у Пассейку. На 
пробі взяли участь понад 80 
хористів, — членів церков -
них хорів з : Ню Иорку, Бру– 
клнну, Байону, Джерзі Ситі, 
Елізабету, Понкерсу, Пас­
сейку, Перт Амбою. Дири­
гентом хору с улюблений по­
між русинами Гавриїл Зі -
галь, родом із Ліпманової, 
Пряшівська область. 

Хор підготовляється на 
виступи під час великого 
празника у Вашингтоні най­
ближчої суботи й неділі, 5 - в 
жовтня, коли відбуватиметь­
ся посвячення традиційної 
Візантійської каплиці в істо­
ричному Народному Храмі 
Непорочного Зачаття. У 
посвяченні братимуть участь 
чотири карпатські єпископи 
з великим почотом священ -
ства. Головним репрезентан­
том буде Митрополит Стефан 
Кочішко, екзарх Карпатської 
Митрополії в Америці, а йо­
му в асисті владики: Кир 
Михаіл Дудик із Пассейку, 
Кир Еміл Мнгалих із ІІар.мн, 
Огайо та Кир Иоан Білак із 
Пітсбургу. 

Візантійська каплиця, яка 
уосібиюс символ любови 
східних католиків до Божої 
Матері, влаштована з наго­
ди 50-ліття заснування окре­
мого Єпископату для амери­
канських русинів, які в біль­
шосте с імігрантами з За -
карпаття, тобто з нинішньої 

Пряшівщини. 
- - Проект Візантійської Ка -
плиці виготовила відома 
мисткиня Хрнстина Дохват 
із Філадельфії, експерт іко– 
нографіст, яка у своєму про 
екті та його виконанні влуч­
но узгляднила важливі цер­
ковно - релігійні традіщії А– 
мерн камські їх Русинів, що їх 
вони привезли як дорогоцін­
ну спадщину із Старого Кра­
га. 

Цей празник у Вашингто­
ні заповідається у формі мо­
гутньої церковно - релігій­
ної маніфестації американсь­
ких русинів, що стараються 
задокументувати вірність до 
своїх церковно - релігійних, 
а тим саме й народних тра­
дицій. 

Окрім Крайового Хору 
Карпатської Дієцезії у П а с ­
сейку виступатимуть ще хо­
ри з Філадельфії, Пітсбургу 
та ІІарми. В їхній програмі 
(церковні пісні по американ­
ськії та слов'янськи) як 
теж і народні пісні. В кон -
церті виступатимуть перед і 
після бенкету в суботу уве­
чері, а в неділю вранці і по 
полудні під час Богослу– 
жень. 

Святковий Комітет на чолі 
з о. канцлером монс. Р. Ми– 
суличем сподівається, що на 
празник приїде коло 6,000 
паломників. Із Ню Иорку 
зголосилося на автобуси ко­
ло 300 парафіян. 

Остання проба тутешнього 
Крайового Хору відбудеться 
в середу увечорі, 2-го жовт­
ня в залі церкви св. Марії. 

Ю. Мирчак 

Відбулися організаційні збори... 
(Закінчення зі стор. 1-ої) 

проводила зборами, пору–. перекуска, приготована па– 
шила ряд організаційних j нямн Гетманською та Ґа– 
справ, головно фінансові лонзкою. Вечір закінчено 
аспекти УНС. На зборах був висвітленням фільму про по– 
прнсутнім також о. Иосиф І свячення будинку УНС та 
Скульський, парох згаданої І про місцеве церковне життя, 
церкви. і який зробила д-р Чопек. 

В дискусії, в якій взяли j Отець Скульський закінчив 
участь Анна Ремик, В. Міго– вечір молитвою 
ван, І. Волощук, В. Гетман­
ський, Д. Мельник, Д. Га– 
лонзка, М. Франківський, І. 
Станчак, О. Щудлюк, С. 
Сідлярчук, І. Кнчмур і П. 
Волощук, та ін., заторкнено 
і вияснено зокрема такі 
справи, як боргові зобов'я– 
заня, винайм приміщень в 
будинку УНС, секретарські 
курси, участь студентів в 
УНС та громадському жит­
ті, „Союзіка" і подібне. 

Після дискусії відбулася 

льних приміщень, та прино­
сить парохп певний прибу­
ток. Все це мов зодягнене 
в дерева і квіти. Поміж ни­
ми є два чотиристарічні 
граби, а вони немов природ­
ні парасолі, закривають сво­
їми чудовими віттями, пов­
ними, як о. Сокульський 
твердить „гріхами", з яких 
можна б зробити багато 
олію. Таких гарних дерев 
мені досі не приходилось 
бачити. Тому не дивно, що 
ними старанно опікуються 
відповідні міські установи. 
Ціла площа разом з цер­
квою і будинками творить 
окрему цілість. Кожної не­
ділі збираються тут члени 
окремих організацій та вла­
штовують свої пікніки. Цієї 
неділі була черга на пікнік 
СУМА. Був чудовий день, а 
під „парасолею" старих гра­
бів численно зібралися лю­
ди. У програмі були спор­
тові змагання: Інженери — 
СУМА, виступ танцюваль­
них груп юного СУМА, та 
окремих юнаків-юначок. 
Були виграші. Можна було 
гарно і весело забавитись. 
Програмою проводив п. Го­
нчар, а пані з Батьківсько­
го комітету подбали за сма­
чні перекуски. У Бостоні 
зустрічав я багато людей 
говорив з ними на різні-пре– 
різні теми, чув багато різ­
них думок і вісток. Вони рі­
зні і многогранні — такі як 
різними є кожна людина і 
громада. Ствердити однак 
треба, що у к р а ї н с ь к а 
громада в Бостоні живе і 
діс. В обороні переслідува­
них, а зокрема В. Мороза, 
бостонська громада гідно 
запротестувала, зайнявши 
гідну поставу до виступу 
московських текінців гру­
пи Мойсеева, пікетуючи їх, 
вона ю різно допомагає у ро­
збудові Гарвардського Цев– 
тру, 1 т. п. 

В. Дідюк 

Збори у Вунсокет, що бу­
ли також річними зборами 
Союзової Округи, відбулися 
по полудні в залі україн­
ської православної церкви 
св. Михайла. Голова округи 
Леон Гардінк, привітав пані 
Душник та закликав при­
сутніх вставанням з місць 
віддати поклін тим членам 
УНС, що відійшли у вічність. 
Опісля секретар Степан 
Кручковськнй відчитав про­
токол з попередніх зборів, а 
Волтер Кіндефорськнй про­
читав фінансовий звіт Окру­
ги. По короткій дискусії об­
рано нову управу Окружно­
го Комітету. 

Після доповіді п-і Душ­
ник, відбулася ширша дис­
кусія, темою якої були такі 
справи, як боргові зобов'я­
зання, вплачування секрета­
рями членських вкладок на 
час, проблеми, зв'язані з ор­
ганізаційним життям грома­
ди, „Свобода", новий буди­
нок УНС, вибори на остан­
ній конвенції, і т. п. В диску­
сії забирали слово Дж. Бар– 
дел, В. Кіндефорськнй, Л. і 
І. Гардінг, Д. Васнлнк, І. 
Данилюк, М. Попович, М. 
Станлі і М. Королишин, мол. 

До нової управи Округи 
УНС у Вунсокет були обра­
ні: Леон Гардінг — голова; 
Іван Данилюк — місто-голо– 
ва; Михайло Попович -
2-ий місто-голова; Волтер 
Кіндефорськнй — скарбник; 
Степан Кручковськнй — сек­
ретар та Дмитро Василик — 
застунпкик секретаря. До 
Контрольної комісії увійш­
ли: Юрій Трінклер, Володи­
мир Николншнн та Джанет 
Бардел. 

На зборах був присутній 
також всч. о. Віталій Кова­
ленко, парох церкви св. Ми­
хайла, що провів заключну 
молитву. Збори закінчено 
перекускою, якою гостили 
п-і Євгенія Гардінг та Комі­
тет. 

Д-р Лука Луців: 

ТАРАС 
ШЕВЧЕНКО 

ОЛІВЕЦЬ УКРАЇНСЬКО! 
СЛАВИ І ВОЛІ 

Ціна: Я.50 
Замовляти: 

SV0B0DA 
Я1-83 Grand Street 

Jersey City, N.J. 07303 

M гир" сосєтомю арш мав 
окриватися ЗО рок?а у криївці в 0ССР 

Москва. — Агенство Юна– 
йтед Пресе Інтернешенал 
передало з Москви повідом­
лення, що газета „Комсо­
мольськая правда" з 29 ве­
ресня опублікувала інформа­
цію про нібито „дезертира 
Совстської армії", який мав 
втекти з війська в 1944 році 
із того часу скривався у сво­
єму селі та щойно у серпні 
рішився вийти з криївки і 
зголоситися на міліції. Мова 
тут про Василя Хвилю з се­
ла Острожець в Україні, яко­
му тепер 52 роки, а який 
від 1944 року скривався у 
криївці на родинному госпо– 

II dp Wanted Male 

MACHINISTS 
PRECISION INSTRUMENT 

Rapidly expanding instrument 
manufacturer, has immediate 
openings for Instrument Maker. 
Must have ability to operate 
all equipment in machine shop 
and work from engineering 
sketches and drawings. 
Top pay, plenty of overtime, 
complete company benefits. 

Telephone: (201) 266-1491 
Or Visit H. Rudolph Anytime 
RUDOLPH INSTRUMENTS 
ENGINEERING CO., INC. 

Gl Stevens Avenue 
at Walnut Street 

Little Falls, New Jersey 07424 

OPTICAL POLISHER 
FULL OR PART TIME 

Non-routine precision optical 
polishing of specialized mate­
rials. 1-5 years precision polish­
ing experience req'd. Full or 
part time. AC plant in Oakland 
Research Park. Good benefits. 

Salary to suite skills. 
Call or write Mr. Ciriello 

(201) 337-3811 
ISOMET CORP. 
103 Bauer Drive 

Oakland, N J. 07436 
An equal opportunity 

employer M/W 

MACHINIST 
ПрецізШна праця при lathe, 
grlnger, shaper etc. Багато 
овертаяиїв, юніина фабрика, 

бевефіти. Добрі умовний 
праці, 

Rockaway Metal Products 
175 Ro^er Avenae 

Inwood, Long Island 
Apply In person or call 

(518) СЕ 9-1000 or 
(212) GR 1-1100 
Mr. Wertheimer 

DETAILERS 
DRAFTSMEN (M/F) 

Experienced only. Mechanical. 
Electro-Mech. Good rate, vaca­
tion, holidays, hospital ization. 

disability. 
JOHNSON A WILLIAMS INC. 

Boom 206 
2 LaGrange Avenue 
Poughkeepsle, N.Y. 

(914) 452-0546 

Male and Female 

WORK OVERSEAS? 
TOP U.S. SPOTS ALSO 

AVAILABLE, 
MALE ft FEMALE 

CALL US NOW 
INNOVATIVE 

EMPLOYMENT SERVICE 
250 W. 57th S t , N. Y.O. 

Suite 519 582-7001 

KEY TAPE 
NRC-Mohawk Mod. No. 730 

NO SCREEN 
For leading ladles sportswear 
co. 3 yrs or more experience. 

Salary commensurate, with 
exp. Good benefits. 

For appointment call: 
(201) 435-3807, ext. 57 

tmiiiiiitiTtTTTTyry 

З Б О Р И 

ВІДДІЛІВ УНСІ 
iUZXXXJJXXX 

Н Е Д І Л Я , 
13-го Ж О В Т Н Я 1974 p. 

РОЧЕСТЕР, Н. И. Місячні 
збори Т-ва Запор. Січ 367 
Відд. о год. 1:30 по пол. в 
Укр.-Амер. Клюбі. — П. 
Дзюба, гол. М. Лилак, кас, 
В. Попович, секр. 

МОНЕСВН, Па, Місячні збо­
ри 338-го Відд. о год. 1-ІЙ 
ло пол. в українській залі 
на 2-ій вул., 213 Скунмекер 
Авеню. Проситься чл. при­
бути 1 вирівняти залеглі 
вкладки. — П. Янковський, 
предс, М. Кущ, секр. 

дарстві. Згідно з інформаці­
єю совстської газети, після 
закінченого допиту міліція 
його звільняла і він тепер 
вже працює у місцевому кол­
госпі, де його брат є одним 
із службовців. Судити за де­
зертирство його не будуть, 
бо лін підлягає амнестії, що 
її проголосив совєтський у– 
ряд перед 25 роками. 

Соввтська газета пише, що 
В. Хвиля мав заявити, що 
безпосередньо після закін­
чення війни він не вийшов 
з криївки не тому, що бояв­
ся, що його совєтський суд 
покарає за дезертирство, а 
тому, що він більше боявся 
того, що його приневолять, 

мовляв, признатися до „на­
цистської української групи 
відомої як бандерівці". Газе­
та навіть наводить слова В. 
Хвилі, що він „хоч.і одер­
жав прощення, він визнає 
свою вину". Одночасно з 
якихось нез'ясованих мірку­
вань газета вкладає в уста 
Хвилі „прокляття" для бан­
дерівців, мовляв, „я прокли­
натиму їх до кінця моїх 
днів". Варто у зв'язку з цим 
тільки нагадати що амнес– 
тія, про яку іде мова, а яку 
проголосив совєт. уряд, сто­
сується фактично не дезер­
тирів з Совстської армії, а 
всіх членів українсь к о г о 
збройного підпілля, яким со­
вєтський уряд обіцяв поми­
лування, якщо „прийдуть з 
повинною", тобто складуть 
зброю і покаються. 

Різне 
Украпимся Ввсжхкеае Вмре 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 8nd Avenue, New York OHj 

TeLl (312) 475-7486-
ВИСИЛАЄ ПАЧКИ З ОДЯ­
ГОМ І ХАРЧАМИ В УКРА1 
НУ І ДО ОСОР. Мовмо п 
складі все потрібне до виовл– 
вх. Посилаємо також РУВДОЬ 
ВІ ЦЕРТИФШАТИ, АВТА. 
МОТОЦИКЛІ, ХОЛОДІЛЬНН– 
КИ 1 ТЕЛЕВІЗОРИ. УрадоаІ 
години: від по йод. до п'ятниці 
8:30-6:00 ік, в суб. 8:30-5:00 в. 

В неділю, від 10-1 по под. 
Г Х х і і х ж х х т х х х х і х х х х х х Е 

СХХХХХХХХ 
над ВИДАВТПЩТВА „радили КРАЙ" 

ДОРОГІ КРАЯНИ! Досі Ви щедро допомогалн нам 
своєю пожертвою видавати твори письменники Мнх. 
Лавренка, ті твори, які в Краю ворог не дозволив би 
видавати. Нашим черговим завданням є — видати кни­
гу „ДИВНІ ДІЛА ТВОЇ, ГОСПОДИ". Книга понад 250 
Ооківок. Надзвичайно глнбоко-зворушлива. На видав­
ничий фонд уже поступило: від BILL пп. Вас. Єнець — 
20,60; Лев Пяста - 20,00; Д-р В. Салак - 20,00; Д-р 
їв. Дорожинськнй — 20,00; Мик. Ішкун - 10,00; П. Ві– 
дулка — 10,00; пані Лариса Дончук - 10,00; Л. Сус– 
лик — 5.00 та М. Тимків — 5.00 дол. Хто наступний? 
Хто надішле — 10,00 д. одержить книгу в твердій мис­
тецькій оправі а золотим написом; за 7,00 дол. книга 
буде а м'якій оправі. 

Ще б по десятку книг „ДВА КОЛОСКИ" (10,00 
дол.) та „ЖИТИ СТАЛО ВЕСЕЛО" (6,00 дол.). Поспі­
шайте придбати! Замовлення на адресу: 

Mr. М. Lawrenko 
56 Stagg 9treet, Apt. 12-a, Brooklyn, N.T. 11206 USA 

Г Г Ї І І І Ї І І Г І Т Ї Ї Ї І Ї І Ї Ї І Т І І І І І І І І І Т І Ї І І І Й 

Українська Крамниця 
РОМАНА ИВАНИЦЬКОГО 

(Delto Sportswear Co.) 
Mac на окладі no приступних ціпах: Різного роди ім­

портовані состави — жіночі, мужеськ! 1 діточі -
італійські дощовики — хустки 1 шалі — блюзоч– 
ки — капи — панчохи — скарпеткн — скіпані і 
найлонові куртки і камізельки — імпортовані з 
Німеччини жіноча спідня білизна 1 вовняні пан­
чохи - бритви і машиикн до стриження волосся 
- юта 1 панама. 

УМРАхНСЬКІ ДРУКОВАНІ ОВРУСИ - НОВІ ВЗО– 
РИ, доріжки, серветка та матеріал на ярди. НИТ­
КИ ДМЦ. 

КЕРАМІКА З УКРАЇНСЬКИМИ ВЗОРАМИ Імпор­
тована з Німеччини. Комплетн на каву, на обіди 
на 6 1 12 осіб, на торти, масло, салату, вази і Ін­
ше. 

ЩОСЬ НОВОГО!!!! 
ОВВТБРИ (болерка) З УКРАЇНСЬКИМ ВЗОРОМ!!!! 

Для Дівчат 1 асіноцтпа. (Числа від S2 до 48). 
Готові коперти на Україну 1 1 Іо.іі„.су. 

ПРОДАЖ ГУРТОВА І ДЕТАЛГЧНАМ 

Коївши Iwanycky 
(DBLTO SPORTSWEAR CO.) 

136 FIRST AVE. NEW YORK, N.Y. 10009 
(bet. 8th ft 9th St) . Tel. 228-2266 

cxxxxxxxxxxxxxxxxrxxxxxxxxxxxxxxxxzxxxxxxxxx) 
УКРАЇНСЬКА СВІТЛИЧКА ВЧИТЬ ВАШУ ДИТИНУ 

РІДНОЇ МОВИ, МОЛИТВИ И ШСШ. ПОШЛІТЬ D ТУДИ. 
TTTXXXXXTXXXXXXXXT.1XXXXXXXXXXXXXTTT.TXTTTTTTTT 

ТЕПЕР ПОРА ПЕРЕНЕСТИ до 
НАС ОЩАДНОСТІ З ЧУЖОГО 
БАНКУ Б О : 

D ЩщЬщ big кожної тисячі 
Z6gM. нациьякц "Ви дажаеШе 
(Жласт,СУМА,ОАм,Рідня Школа, 
наукор(-ЦеркоЬн! іЯОЛОЛІОІОЬІ 
устаноаи, ЬидцЬніґ/і цілі ї т.п. 

0 ІІЇатшюШкк 

О ФйбМОаапом життєЬсіаІЇезпріення 
до /оооулі. (залежне Ьір Ьїку) 

О ТЩичаемо на догідних длоЬах 

^ШшЬнезадезті/еняя ощадностей 
'до 20 тисяч даляріЬ на осаду 

15ідсшь ш є перешкодою -щадіть 

ООеаешьнаКпедитоЬа КоопеїттцЬа 
J и ' м САМОПОМІЧ ” ' 

SELF RELIANCE (J.C.) 
558 SUMMIT AVF., JERSEY CITY;N.X 
телефон: (201)7954061 Оізое 

урядоЬІ години: 6-оЬеч. ІЇдпонед.до ттнщі 

REAL ESTATE -
ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ 

АБО ЮТШТИ 
БУДИНОК, ВИЗНЕС, ЗЕМЛЮ 

звертайтеся до 
УКРАЇНСЬКОЇ ФІРМИ 

GEMINI REAL ESTATE CO. 
98 - Second A venae 

New York, N.Y. TeL 4H-44W 
Astoria, N.Y. 
У найкращій дільниці. -4 род. 
дім, S апарт., продає вдова, 

дуже добрий дохід, І 
JANCEWYCZ-LEPCAN 

REALTORS -
(212) 849-5099" 

Веч. (312) 847-3076. -;- -

FOR RENT 

ДО ВИНАИМГУ-` 

апартмент `̀  
CypresB HUls area, Brooklyn, 
N. Y., при Jamaica Avenue, 
близ. доброї комунікації і 
склепів. 5 ісім. апарт., н:3 род. 
домі, на бизнес або подруж­
иш на пенсії, без дітей. По­
міркований рент. Тел, 6-8 воч. 

(2JL2) 2T7-S478. „ 
До вннайму в Ірвінґтоні 

(близ. укр. центру)-– 
1 КІМНАТА, К У Х Н Я 

І Л А З Н І Г Ч К А 
На 1-му поверсі, окремий 
вхід. Тел. (201) ЗТ2-4688 
по 8-ій веч. або в суботу 

і неділю цілий ДЄЦЬІ 

Р О З Ш У І С 
Пошукую вуйка, якому1 около 
50 років, зі с. Студеідае, лож. 
Ліско, воевд. Краків, Польща, 

Ім'я і прізвище ^jeAf 
ЯВІРНІЩЬКІЇИ к и ж о 

ФЕДОРОВИЧ 
Хто знав би про нього, або пін 
сам, прошу писати на адреса: 

УООР ^У 
Обл. Івано-Франківська 
Р-р Рогатинськнй 
село Нижня Лшгаця 
Гучок Петро Григорович 

або 
George Krawec -`-^" 
5937 Grove Street ^^^ 
Rldgewood, N.Y. 112S7,`UBA 

Розшукує Явірницької Кате­
рини Фед. сни ПЕТРЦ, ^ 

Д-р Михайло Данилюк: . 

НА МЕДИЧНІ 
ТЕМИ Щ 

-ТПСАГСЬКНП ДОВІДНИК '. 
Ціна: t(lO.OO 
Замовляти: :"ti ` 
SVOBODA ^-

81-83 Grand Street 
Jersey City, N.J. 07303 

-— 
Funeral Directori " Щ 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Щ Ш 
Займасться Похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, 

NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 
КОНТРОЛЬОВАНА 

ТЕМПВРАТУРД j 

Peter tf arema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegoo 4-2568 -

LYTWYN fe LYTWYN 
UKRAINIANS 

FUNERAL DIRECTORS 
АЖ CONDITIONED^ 

Обслуга ЩИРА і ЧВСНА, 
Our Services Are AvaUublo 

Anywhere in New Jersey. 
801 Springfield Avenue 

IRVINGTON, N.J. ' 
NEWARK, N.J. ; . 
ESsex 5-5555 

m Ш 
TAP3AH, 7187. ПЕТРО КРИСП ЗАХОПЛЮЄТЬСЯ ТАНЦЮРИСТКОЮ 'о -І 

- si Г 
As aims was RAT A wwnc ТЕМТО– 

A ІЛНЕ W'SV.ve РЗЛ5 fUtVtWNI 
THE ENTHUSIASTIC CAFE war 

4 

jB той час, коли барабани 
джунглів вибивають мело­
дійне тепло — гнучка, при­

ваблива постать розважає 
захоплених клієнтів кабаре. 

Сюди я туди вона вигина­

ється в символічному тубіль­
ному танку.' 

Петре!... Ця тан цюрнет– 
|ка... 

Не знаю твоєї думкд, при­
ятелю,, але я ду?іаю, що во­
на прекрасна!! 

. 


